FÖRENINGEN FÖR MEDICINSK MIKROBIOLOGI

Årsberättelse för verksamhetsåret 081101-091031
Medlemmar

Medlemsantalet var vid verksamhetsårets början 529 och vid dess slut 536. 16 nya medlemmar invaldes under året: Shaman Muradrasoli, forskare, Uppsala, Liselott Svensson, forskare, Göteborg, Göran Hedin, läkare, Falun, Per-Eric Lindgren, docent, Linköping, Cecilia Jendle, läkare, Karlstad, Sara Östberg, apotekare,Uppsala Susanna Falklind, Civ ing/Molekylärbiolog, Stockholm, Teodor Capraru, Läkare, Stockholm, Inga Fröding, läkare, Stockholm, Monica Kasevik, Mikrobiolog, Karlstad, Karin Liderot, läkare, Stockholm, Kristina Rundgren, BMA, Jönköping, Anna Åkerlund, läkare, Linköping, Christina Öhrmalm, Forskare, Uppsala, Eva Fremner, BMA/verksamhetschef, Linköping, och Lisa Helldal, läkare, Göteborg.
Föreningens konstitution

Styrelsen har utgjorts av Britt Åkerlind (ordf.), Lars Engstrand (v. ordf.), Charles Hannoun (kassör), Andreas Matussek (vetenskapl. sekr), Urban Kumlin (fackl. sekr.), Annika Tiveljung Lindell och Ingvar Eliasson. Urban Forsum har haft uppdraget som svensk redaktör för APMIS. 

Styrelsen har haft fyra protokollförda sammanträden (081126, 090204, 090422 och 090921). Styrelsen har enligt gällande praxis fungerat som föreningens programråd.

Revisorer har varit Erik Svensson (Göteborg) och Lars Jonsson (Borås).

Valberedningen har utgjorts av Lena Dillner (sammankallande) och Maria Brytting.
Utbildningsutskottet har bestått av Urban Kumlin, Lena Dillner, Britt Åkerlind, Annelie Brauner, Åsa Melhus, Tinna Åhrén, Karin Tegmark-Wisell, Arne Kötz och Urban Kumlin. 

Ny utbildningsbok som innehåller Föreningen för medicinsk mikrobiologis rekommendationer för specialistutbildningen i den nya gemensamma specialiteten har slutförts framför allt via insatser av Karin Tegmark-Wisell och Arne Kötz. Utbildningsboken fastställdes i samband chefs- och professorsmötet 090920.
Medlemmarna och vår medlemsplattform på Internet. Föreningens medlemsregister och tillika webbplattform för medlemsaktiviteter är Mikrobiologi.net, en webbplattform som vi delar med de två andra större mikrobiologiska intresseföreningarna i Sverige, Riksföreningen för mikrobiologi och Svenska föreningen för mikrobiologi. Av de 536 registrerade medlemmarna från FMM var det i oktober 2009 193 som valt att aktivera sin personliga profil, och därmed bli synliga för andra. Totalt finns det idag drygt 1300 registrerade användare på Mikrobiologi.net. Förutom de olika föreningarnas medlemmar är ca 20 företag anslutna som företagsmedlemmar.
 
Mikrobiologi.net är FMM:s officiella kommunikationsplattform och medlemmarna uppmanas att aktivt bidra med innehåll, nyheter och aktiviteter i diskussionforum och grupper. Styrelsen har beslutat att inför 2010 aktivt gå in och göra basala uppgifter om medlemmarna (namn, arbetsplats) synliga för alla. Detta för att underlätta för medlemmar att hitta varandra och knyta kontakter. Information om detta, och om hur man döljer sin information igen, kommer att gå ut till medlemmarna innan så sker.  
 
Ansökan om medlemskap liksom stipendieansökningar görs via webbplattformen. En ny avdelning startades i början av 2009, Advanced Microbiology Courses, där flera universitet i Sverige har gått samman och publicerar information om aktuella kurser inom mikrobiologi i Sverige. Plattformen har även fått viss ny funktionalitet, bl a möjligheten att i webbgränssnittet skapa nya webbsidor och redigera innehållet i vänstermenyn. Detta är förbehållet dem som har rollen som webmaster i respektive förening.
 
Mikrobiologi.net ägs och drivs av företaget Academic Links. Adressen till Mikrobiologi.net är http://www.mikrobiologi.net. Föreningssidorna har direktadressen  http://www.mikrobiologi.net/fmm. Webmaster för FMM har under 2009 varit Ingvar Eliasson.
Föreningen har varit representerad enligt följande

Svenska Läkaresällskapets fullmäktige: ordinarie: Britt Åkerlind, suppleant: Ingvar Eliasson. 
FMMs representant i SIS, Swedish Standards Institute, teknisk kommitté, TK 331, för laboratoriemedicin har varit Urban Forsum. 
UEMS (European Union of Medical Specialists): Urban Kumlin har varit FMMs UEMS-representant. 
ESCMID European Council (European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases): Anna Schwan (första delen av året), Lars Engstrand (sista delen av året). 
EQUALIS expertgrupp medicinsk mikrobiologi: Magnus Thore (ordförande), Maria Brytting, Kåre Bondesson, Eva Hedvall, Ilona Lewensohn-Fuchs, Torbjörn Kjerstadius, Inger Ljungström, Kerstin Malm, Ralfh Wollin. 

EQUALIS Expertgrupp för patientnära analyser: Maria Rotzen-Östlund. 

MKR:s arbetsgrupp för ackrediteringsfrågor: Gruppen har varit vilande under året.

En samrådsgrupp mellan Socialstyrelsen, Läkemedelverket, professionen och Swedish Labtech har skapats under verksamhetsåret. Gruppen benämns ”Fyrklövergruppen” och har bildats på initiativ av Swedish Labtech för diskussion bl a om frågor ang. CE-märkning, IVD-direktivet, patientnära analyser och s k självtester. Maria Rotzen-Östlund har företrätt FMM i gruppen. 
IFBLS International Federation of Biomedical Laboratory Science: Lena Morgan är styrelsemedlem. 

SBU Alert: Peter Larsson har varit föreningens kontaktperson. 

Standardförslag från SIS området Hälso- och sjukvårdsinformatik: Urban Forsum står som föreningens mottagare av förslag.  
Socialstyrelsens vetenskapliga råd: Lena Grillner (ersättare under utnämning, klinisk virologi), Åsa Melhus (klinisk bakteriologi) samt Rolf Lundholm (vårdhygien).
Smittskyddsinstitutets insynsråd: Lena Dillner.

Tvärsektionella referensgrupper 

Representanter för FMM anges, övriga sektioners representanter framgår av gruppernas hemsidor till vilka länk finns från Mikrobiologi.net. 

RAF (Referensgruppen för antibiotikafrågor) Gunnar Kahlmeter, Christian Giske, Åsa Melhus, Lennart Nilsson och Barbro Olsson-Liljequist. 
RAF-M (Referensgruppen för antibiotikafrågor, metodgrupp): Gunnar Kahlmeter, Barbro Olsson-Liljequist, Christian Giske, Eva Melander, Karin Tegmark Wisell, Magnus Unemo, Annika Wistedt, Tinna Åhrén. 
RAV (Referensgruppen för antivirala medel): Jan Albert, Maria Brytting, Bo Svennerholm, Anders Sönnerborg och Magnus Lindh.

RAV metodgrupp: Jan Albert, Mia Brytting, Bo Svennerholm och Anders Sönnerborg.
RAM (Referensgruppen för antimykotika): Erja Chryssanthou, Anders G Johansson, Barbro Olsson-Liljequist, Lena Klingspor och Erik Svensson. 
NRMM (Nordic Reference Group on Methods in Medical Mycology). Erja Chryssanthou och Victor Fernandez.

Referensgruppen för parasitologi: Silvia Botero-Kleiven, Bo Claesson, Marianne Lebbad, Teodor Capraru och Inger Ljungström. 

Föreningens referens- och arbetsgrupper

Referensgruppen för klinisk bakteriologi: Magnus Thore (ordförande), Olle Aspevall, Birgitta Henriques Normark, Torbjörn Kjerstadius, Sture Löfgren, Johan Rydberg, Christina Welinder-Olsson.  
Referensgruppen för klinisk virologi: Ilona Lewensohn-Fuchs (ordförande), Jonas Blomberg, Kåre Bondeson, Lena Grillner, Kari Johansen, Urban Kumlin, Magnus Lindh, Gunilla Martinez-Riqué, Anders Widell och Britt Åkerlind. 

Arbetsgruppen för patientnära diagnostik. Under tillsättande. 
Arbetsgruppen för IT-frågor. Gruppen leds av Urban Forsum, och har främst varit aktiv 2009 genom att EQUALIS AB har tagit över administration av NPU-koder för Sverige inom klinisk mikrobiologi. BMA Eva Burman ansvarar på EQUALIS för detta tillsammans med Urban Forsum. I och med att EQUALIS nu, på mandat från SKL, Föreningen för medicinsk mikrobiologi och IBL, ansvarar för NPU-koderna har ett stort steg tagits mot en systematisk och ändamålsenlig taxonomi för klinisk mikrobiologi.
Stipendier

2009 års resestipendier Sara Karlsson, Lund (Unilabs Resestipendium) - 10 000 kr för deltagande i Cold Spring Harbour kurs - Microbial Pathogenesis & Host Response, USA, Sept 2009,  Markus Klint, Uppsala (Hans Ericssons minne) - 5 000 kr för deltagande i International Society for STD research artonde årsmöte i London, Juli 2009, Patricia Lindgren, Uppsala (Hans Ericssons minne) - 10 000 kr för deltagande i ICAAC, USA, Sept 2009, Lars Frelin, Huddinge (Hans Ericssons minne) - 10 000 kr för deltagande i 16th International Symposium on Hepatitis C Virus & Related Viruses, Nice, Okt 2009
Sista ansökningsdatum för resestipendier är 10 december året innan aktuell tilldelning. Nyttjandetiden utsträcks till 1 ½ år. Nygraduerade forskare (senaste två åren) kan nu även söka stipendium till Hans Ericssons minne. 

Dessutom erbjuds FMMs medlemmar stipendium för att täcka inträdeskostnaden för en dag till riksstämman för icke-läkare med presentation. 

För sjätte året utdelas medel från Stiftelsen för forskning och utveckling inom medicinsk mikrobiologi. 

Styrelsens råd har bestått av Ingvar Eliasson och Anders Sjöstedt (utsedda av FMM) och Annika Linde (utsedd av Svenska Läkaresällskapet, SLS). Förslag från styrelsen till mottagare av stiftelsemedel: Johan Lennerstrand, Uppsala, 80 000 kr, Erik Svensson, Göteborg och Christine Wennerås, Göteborg, vardera 60 000 kr. 
Lisa Helldal utsågs till FMMs RAF-stipendiat. 

Medlemsmöten

Årsmötet ägde rum 081127 i samband med Riksstämman i Göteborg.
Allmänt medlemsmöte hölls i Västerås 090422 i samband med Vårmötet.

Vid chefs- och professorsmötet i Stockholm (090920) presenterades och diskuterades bl a den nya specialiteten, grenspecialiteter, utbildningsboken, remissvar den kliniska forskningen och smittskyddsutredningen.
Det vetenskapliga året 

Riksstämman 2008  i Göteborg (081126-28) inledde det vetenskapliga året och hade som huvudteman: ”Framtidens hälsa – då och nu” och ”Inflammation på gott och ont”. På fredagen hölls ett jubileumssymposium om Global hälsa i Scandinavium.  Föreningens symposium ”Antibiotikaresistens – pandemier utan slut?” leddes av Otto Cars. 

19 postrar presenterades (moderatorer vid posterrundvandring var Lena Serrander och Martin Sundqvist) och 10 föredrag, som modererades av Andreas Matussek. Carolina Berglund och Shaman Muradrasoli presenterade sina avhandlingar. Pris för bästa poster (3000 kr) tilldelades Fei Sjöberg, pris för bästa föredrag (3000 kr) tilldelades Sara Melin. 

.  

Vårmötet ägde rum 22-24 april i Västerås på Aros Congress Center i samarbete med Congrex Sweden AB. Årets möte var ett samarrangemang mellan FMM och RFM. Mötet, som samlade 165 betalande deltagare och 43 utställande företag sammanföll med årets första grönska i Mälardalen. Trettio inbjudna föreläsare gav totalt 32 presentationer. Samtliga föredrag hölls på svenska. Det vetenskapliga innehållet kompletterades med 9 postrar. Den skriftliga utvärderingen var genomgående positiv med höga betyg för det vetenskapliga innehållet, dock hade man önskat mera tid avsatt för postrar. Lokaler och sociala arrangemang var mycket uppskattade.
Remissvar och skrivelser avgivna under året

Till Socialstyrelsen lämnat svar på remiss; Donation och tillvaratagande av organ, vävnader och celler samt biobanker. Svar utformat av Joakim Dillner.
Till Utbildningsdepartementet lämnat svar på remiss; Klinisk forskning – Ett lyft för sjukvården. Svar utformat av Agnes Wold och Peter Horal.
Till Socialdepartementet lämnat svar på remiss; Ett effektivare smittskydd. Svar utformat av Styrelsen för FMM.

Till Socialstyrelsen lämnat svar på remisser; MRSA i förskolan och MRSA - rekommendationer för bedömning av bärarskap och smittrisk. Svar utformat av Torvald Ripa.

För ekonomisk redogörelse hänvisas till särskild redovisning och revisorers yttrande. 

Andreas Matussek

Vetenskaplig sekreterare 
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