


FÖRENINGEN FÖR MEDICINSK MIKROBIOLOGI

Årsberättelse för verksamhetsåret 091101-101031

Medlemmar

Medlemsantalet var vid verksamhetsårets början 536 och vid dess slut 526. 12 nya medlemmar invaldes under året:  Malin Svensson, molekylärbiolog, Stockholm, Fredrik Holmström doktorand, Stockholm, Charlotta Karlsson, läkare, Växjö, Åsa Gylfe, läkare, Umeå, Marcus Johansson, läkare, Kalmar, Fredrik Elgh, professor/överläkare, Umeå, Anna Henningsson, läkare, Jönköping, Anette Nilsson, läkare, Uddevalla, Johanna Sandlund, läkare, Stockholm, Marcus Buggert, doktorand, Stockholm, Pernilla Lagerbäck, naturvetare, Uppsala och Lena Klingspor, läkare, Stockholm.
Föreningens konstitution

Styrelsen har utgjorts av Lars Engstrand (ordf.), Britt Åkerlind (v. ordf.), Charles Hannoun (kassör), Andreas Matussek (vetenskapl. sekr), Urban Kumlin (fackl. sekr.), Annika Tiveljung Lindell och Sara Karlsson Söbirk. Urban Forsum har haft uppdraget som svensk redaktör för APMIS. 

Styrelsen har haft fyra protokollförda sammanträden (091125, 100205, 100426 och 100928). Styrelsen har enligt gällande praxis fungerat som föreningens programråd.

Revisorer har varit Lars Jonsson (Borås) och Lena Serrander (Linköping).
Valberedningen har utgjorts av Lena Dillner (sammankallande) och Maria Brytting.

Utbildningsutskottet har bestått av Urban Kumlin (sammankallande), Johan Rydberg, Lena Dillner, Britt Åkerlind, Torbjörn Kjerstadius, Annelie Brauner, Åsa Melhus, Tinna Åhrén, Karin Tegmark Wisell, Arne Kötz. Utbildnings- och specialiskompetensfrågor har diskuterats främst under vårmöte och chefs- och professorsmöten. Möte i utbildningsutskottet planeras till början 2012. Bland annat förestår uppdatering av utbildningsbok samt analys av sammanslagen specialistutbildning och inventering av behov av kurser och inspektion/auditering.
Mikrobiologi.net är FMM:s officiella kommunikationsplattform och medlemmarna

uppmanas att aktivt bidra med innehåll, nyheter och aktiviteter i diskussionforum och grupper. Viktigt är också att varje medlem själv ansvarar för underhåll av sin kontaktinformation i medlemsregistret. Mikrobiologi.net ägs och drivs av företaget Academic Links. Adressen till

Mikrobiologi.net är http://www.mikrobiologi.net. Föreningssidorna har direktadressen  http://www.mikrobiologi.net/fmm. Webmaster för FMM har under 2010 varit Ingvar Eliasson. Inga större förändringar har skett på plattformen. Styrelsen och medlemmarna sköter aktiviteterna själva.

Styrelsen fick en uppfräschning av sina kunskaper om funktionaliteten i samband med vårmötet i Göteborg. Mikrobiologi.net har ansvarat för vårmöteswebben 2010 och ansvarar för vårmöteswebben 2011 som publicerades i november.
Föreningen har varit representerad enligt följande

Svenska Läkaresällskapets fullmäktige: ordinarie: Lars Engstrand, suppleant: Britt Åkerlind. 
FMMs representant i SIS, Swedish Standards Institute, teknisk kommitté, TK 331, för laboratoriemedicin har varit Urban Forsum. 
UEMS (European Union of Medical Specialists): Anders Sjöstedt har varit FMMs UEMS-representant fram till vårmötet och sedan Hilpi Rautelin. 
ESCMID European Council (European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases): Anna Schwan (första delen av året), Lars Engstrand (sista delen av året). 
EQUALIS expertgrupp medicinsk mikrobiologi: Magnus Thore (ordförande), Maria Brytting, Kåre Bondesson, Eva Hedvall, Ilona Lewensohn-Fuchs, Torbjörn Kjerstadius, Inger Ljungström, Kerstin Malm, Ralfh Wollin.
EQUALIS Expertgrupp för patientnära analyser: Maria Rotzen-Östlund. 

En samrådsgrupp mellan Socialstyrelsen, Läkemedelverket, professionen och Swedish Labtech har skapats under verksamhetsåret. Gruppen benämns ”Fyrklövergruppen” och har bildats på initiativ av Swedish Labtech för diskussion bl a om frågor ang. CE-märkning, IVD-direktivet, patientnära analyser och s k självtester. Maria Rotzen-Östlund har företrätt FMM i gruppen.
IFBLS International Federation of Biomedical Laboratory Science: Lena Morgan är styrelsemedlem. 

SBU Alert: Peter Larsson har varit föreningens kontaktperson. 

Standardförslag från SIS området Hälso- och sjukvårdsinformatik: Urban Forsum står som föreningens mottagare av förslag.  
Socialstyrelsens vetenskapliga råd: Lena Grillner (ersättare under utnämning, klinisk virologi), Åsa Melhus (klinisk bakteriologi) samt Rolf Lundholm (vårdhygien).

Smittskyddsinstitutets insynsråd: Lena Dillner.

Tvärsektionella referensgrupper 

Representanter för FMM anges, övriga sektioners representanter framgår av gruppernas hemsidor till vilka länk finns från Mikrobiologi.net. 

RAF (Referensgruppen för antibiotikafrågor) Christian Giske, Åsa Melhus, Lennart Nilsson och Barbro Olsson-Liljequist. 

RAF-M (Referensgruppen för antibiotikafrågor, metodgrupp): Gunnar Kahlmeter, Barbro Olsson-Liljequist, Christian Giske, Eva Melander, Karin Tegmark Wisell, Magnus Unemo, Annika Wistedt, Tinna Åhrén. 
RAV (Referensgruppen för antivirala medel): Jan Albert, Maria Brytting, Bo Svennerholm och Anders Sönnerborg.

RAV metodgrupp: Jan Albert, Mia Brytting, Bo Svennerholm och Anders Sönnerborg.

RAM (Referensgruppen för antimykotika): Erja Chryssanthou, Anders G Johansson, Barbro Olsson-Liljequist, Lena Klingspor och Erik Svensson. 

NRMM (Nordic Reference Group on Methods in Medical Mycology). Erja Chryssanthou och Victor Fernandez.

Referensgruppen för parasitologi: Silvia Botero-Kleiven, Bo Claesson, Marianne Lebbad och Teodor Capraru. 

Föreningens referens- och arbetsgrupper

Referensgruppen för klinisk bakteriologi: Magnus Thore (ordförande), Olle Aspevall, Birgitta Henriques Normark, Torbjörn Kjerstadius, Anders Nyberg, Anita Svahn och Christina Welinder-Olsson.  

Referensgruppen för klinisk virologi: Ilona Lewensohn-Fuchs (ordförande), Jonas Blomberg, Kåre Bondeson, Sören Andersson, Margareta Nordin, Urban Kumlin, Magnus Lindh, Eva Thörnkvist, Anders Widell och Britt Åkerlind. 

Arbetsgruppen för patientnära diagnostik. Gruppen leds av Maria Rotzen Östlund.
Arbetsgruppen för IT-frågor. Urban Forsum.
Stipendier

2010 års resestipendier 

Sista ansökningsdatum för resestipendier är 10 december året innan aktuell tilldelning. Nyttjandetiden utsträcks till 1 ½ år. 

Dessutom erbjuds FMMs medlemmar stipendium för att täcka inträdeskostnaden för en dag till riksstämman för icke-läkare med presentation. 

För sjunde året utdelas medel från Stiftelsen för forskning och utveckling inom medicinsk mikrobiologi. 

Styrelsens råd har bestått av Lars Engstrand, Fredrik Elgh (utsedda av FMM) och Lena Dillner  (utsedd av Svenska Läkaresällskapet, SLS). 

Lisa Helldal utsågs till FMMs RAF-stipendiat. 

Medlemsmöten

Årsmötet ägde rum 091126 i samband med Riksstämman i Stockholm.

Allmänt medlemsmöte hölls i Göteborg 100427 i samband med Vårmötet.

Vid chefs- och professorsmötena i Stockholm (2010-05-05 samt 2010-09-29) presenterades och diskuterades huvudsakligen ombildningen av Smittskyddsinstitutet. Minnesanteckningar från dessa möten finns tillgängliga på föreningens hemsida.
Det vetenskapliga året 

Riksstämman 2009 i Stockholm inledde det vetenskapliga året och hade som huvudteman: Ökad kunskap och klokare vård - för patientens bästa. Föreningens symposium ”Educated guess eller kvalitetssäkrad analys - Laboratoriemedicinens roll i vården” leddes av Peter Larsson. 

23 postrar presenterades (moderatorer vid posterrundvandring var Lena Serrander och Tomas Schön) och 12 föredrag, som modererades av Tomas Schön och Andreas Matussek. Pris för bästa poster (3000 kr) tilldelades Erika Lindberg, pris för bästa föredrag (3000 kr) tilldelades Christina Öhrmalm. 

Vårmötet 2010 var ett samarrangemang mellan FMM, RFM och SFM och ägde rum 26-28 april på Scandic Crown i Göteborg. Mötet belyste ett brett spektrum av teman från medicinsk mikrobiologi, basala mekanismer, evolution och epidemiologi till nya diagnostiska metoder och tillämpad bioteknik. Under mötet presenterades 50 föreläsningar och 17 postrar. Av de 321 registrerade deltagarna var 37 inbjudna föreläsare och 93 företrädare för de 52 utställande företagen. Antalet utställare och sponsorer var rekordstort jämfört med tidigare år. Organisationskommittén som bestod av Britta Björk (RFM), Charles Hannoun (FMM), Markus Tamas (SFM) och Åsa Sjöling (SFM) fick från deltagande medlemmar och företag bara positiva omdömen när det gäller det vetenskapliga programmet och de sociala aktiviteterna.
För ekonomisk redogörelse hänvisas till särskild redovisning och revisorers yttrande. 

Andreas Matussek

Vetenskaplig sekreterare 


