FÖRENINGEN FÖR MEDICINSK MIKROBIOLOGI

Årsberättelse för verksamhetsåret 051101-061031

Medlemmar

Medlemsantalet var vid verksamhetsårets början 465 och vid dess slut 496. 31 nya medlemmar invaldes under verksamhetsåret: Lars-Magnus Andersson, läkare, Göteborg,  Anna Bergman, biolog, Skövde, Åsa Szekely Björndal, biosäkerhetssamordnare, Stockholm, Lindvi Gudmundsdotter, biomedicinare, Stockholm, Dalila Katout Boukdir, läkare, Stockholm, Zhibing Yun, mikrobiolog, Stockholm, Kristian Ängeby, läkare, Stockholm, Volkan Özenci, bakteriolog, Huddinge, Bo Albinsson, ST-läkare, Gävle, Erik Sturegård, ST-läkare, Malmö, Marcus Nilsson, ST-läkare, Stockholm, Fredrik Aronsson, molekylärbiolog, Karlstad, Carolina Berglund, doktorand, Örebro, Andreas Edberg, mikrobiolog, Karlstad, Kristian Hallermalm, post-doc, Solna, Susanne Jacobsson, doktorand, Örebro, Nahid Karami, doktorand, Göteborg, Elin Kindberg, doktorand, Linköping, Sanna Koskiniemi, doktorand, Uppsala, Ylva Molin, doktorand, Uppsala, Jenny Persson, biomedicinare, Lund, Ann-Sofie Rehnstam-Holm, docent, Kristianstad, Martin Sundqvist, läkare Växjö, Rigmor Thorstensson, docent, Solna, Sara Thulin, molekylärbiolog, Örebro, Christina Tobin, biomedicinare, Uppsala, Johan Waldemarsson, doktorand, Lund, Dariusz Peszko, ST-läkare, Karlskrona, Anna Heydecke, läkare, Uppsala, Patricia Komp Lindgren, doktorand, Uppsala, Hilde Riedel, molekylärbiolog, Stockholm.


Föreningens konstitution

Styrelsen har utgjorts av Anna Schwan (ordf. t.o.m. 060517, därefter ledamot), Johan Rydberg (v. ordf.), Martin Lagging (kassör), Ingegerd Adlerberth (vetenskapl. sekr.), Kari Johansen (fackl. sekr.) och Britt Åkerlind-Stopner (ledamot t.o.m. 060517, därefter ordf.). Adjungerad från Svenska Läkaresällskapets sektion för klinisk immunologi har Hakon Leffler varit. Urban Forsum har haft uppdraget som svensk redaktör för APMIS.

Styrelsen har haft fyra protokollförda sammanträden (051201, 060209, 060517, 060918), och har enligt gällande praxis fungerat som föreningens programråd.

Revisorer har varit Erik Svensson och Anders Vahlne och Sverker Bernander har varit till revisorssuppleant.

Valberedningen har utgjorts av Peter Larsson (sammankallande), Anders Vahlne och Maria Brytting (ny).

Utbildningsutskottet har förstärkts inför arbetet med ny målbeskrivning och utbildningsbok för den nya specialiteten Klinisk bakteriologi och virologi, och har bestått av Kari Johansen (sammankallande, målbeskrivningsansvarig), Lena Dillner, Britt Åkerlind, Anneli Brauner, Åsa Melhus, Tinna Åhrén, Karin Tegmark-Wizell, Arne Kötz och Urban Kumlin. Kari Johansen och Lena Dillner är utbildade IPULS-granskare.

Med avseende på arbetet med ny målbeskrivning så har utbildningsutskottet utarbetat ett förslag med 12 delmål, enligt riktlinjer från Socialstyrelsen. 

Den kurs i klinisk mikrobiologisk metodik som utarbetades av utbildningsutskottet 2005 och genomfördes under verksamhetsåret har godkänts som SK-kurs och tilldelats IPULS-pengar. 

Användandet av webbplattformen Mikrobiologi.net har etablerats. Plattformen har mer än 1300 medlemmar varav 496 från FMM. Webbplattformen har medfört snabbare och enklare kommunikation inom föreningen och den har effektiviserat styrelsens arbete avsevärt. All information om föreningsaktiviteter har skett via Mikrobiologi.net och alla medlemsutskick går via epost. Samtliga utskick går att återfinna på FMM:s föreningssidor på Mikrobiologi.net. Under verksamhetsåret har 16 medlemsutskick gjorts via Mikrobiologi.net. Medlemmarna ansvarar för att underhålla kontaktinformationen om sig själva vid eventuella förändringar. 

Ett forum för chefer och professorer inom klinisk mikrobiologi har bildats, där denna grupp kan föra diskussioner och göra utskick till sina medlemmar. Hittills har 9 utskick gjorts via detta forum. Ett diskussionsforum för ST-läkare har bildats, som fungerar på liknande sätt. Vidare har det bildats forum för FMMs styrelse, liksom för web-ansvariga på Mikrobiologi.

På FMM:s föreningssidor finns föreningsinformation, medlemsregister, presentation av stipendier och web-baserat stipendieansökningssystem. Under ”dokument” hittar man program, mötesrapporter, protokoll och liknande från föreningens olika aktiviteter och möten. Vidare finns en nyhetstablå och en tablå för annonsering av händelser och möten. 

På Mikrobiologi.net finns länkar till organisationer, institutioner, utbildningar, myndigheter och företag med inriktning mot mikrobiologi. Lediga jobb kan annonseras under arbetsmarknad. Här finns forum för forskning, diagnostik och utbildning, biblioteksfunktion, möjlighet att skapa egna arbetsgrupper för grupputskick och  ”on-line”-diskussioner m.m. 

Adressen till Mikrobiologi.net är http://www.mikrobiologi.net. Föreningssidorna har direktadressen http://www.mikrobiologi.net/fmm. Webmaster är Ingvar Eliasson.

Föreningen har varit representerad enligt följande

Svenska Läkaresällskapets fullmäktige: ordinarie: Britt Åkerlind, suppleant: Johan Rydberg.

SE-KLS (Svenska kommittén för laboratoriemedicinsk standardisering) har upphört under året. SIS, Swedish Standards Institute, har bildat en teknisk kommitté, TK 331, för laboratoriemedicin. FMMs representant i denna har varit Urban Forsum.

UEMS (European Union of Medical Specialists): Kari Johansen har av läkarförbundet formellt anmälts som FMMs UEMS-representant.

ESCMID European Council (European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases): Anna Schwan.

EQUALIS. Expertgrupp medicinsk mikrobiologi: Magnus Thore (ordförande), Maria Brytting, Lena Grillner, Eva Hedvall, IBL (sekreterare), Per Juto, Torbjörn Kjerstadius, Inger Ljungström, Sture Löfgren, Eva Stenehall, IBL, Ralfh Wollin. Magnus Thore har i år efterträtt Lena Grillner som ordförande i EQUALIS.

Expertgrupp för patientnära analyser: Olle Aspevall.

MKR:s arbetsgrupp för ackrediteringsfrågor: Anna Schwan.

IFBLS International Federation of Biomedical Laboratory Science: Lena Morgan (ordf.)

Frågor ang. CE-märkning och IVD-direktivet har för föreningens räkning bevakats av Anna Schwan och Peter Larsson. Peter Larsson har varit föreningens kontaktperson för SBU Alert. Urban Forsum står som föreningens mottagare för standardförslag från SIS området Hälso- och sjukvårdsinformatik. 

Socialstyrelsens vetenskapliga råd i klinisk virologi är Lena Grillner, klinisk bakteriologi Åsa Melhus (utsedd under året) samt vårdhygien Rolf Lundholm.

Tvärsektionella referensgrupper

RAF (Referensgruppen för antibiotikafrågor): Anders Österlund FMM (avgående ordförande), Otto Cars, Ingrid Nilsson-Ehle, Inga Odenholt (under året tillträdd ordförande), Håkan Hanberger, Gunnar Kahlmeter FMM, Åsa Melhus FMM, Lennart Nilsson FMM, Christian Giske FMM, Mikael Hoffman, Ann Hermansson, Christer Norman, Margareta Eriksson, Barbro Olsson-Liljequist FMM.
RAF-M (Referensgruppen för antibiotikafrågor, metodgrupp): Gunnar Kahlmeter (ordförande), Barbro Olsson-Liljequist (sekr), Torbjörn Kjerstadius, Peter Larsson, Eva Melander, Håkan Miörner, Ann-Catrine Pettersson, Magnus Unemo, Signe Ringertz, Mats Walder, Annika Wistedt.
RAV (Referensgruppen för antivirala medel): Anders Sönnerborg (ordförande), Annika Linde (sekreterare), Jan Albert, Bo Svennerholm, Britta Wahren
RAV metodgrupp: Jan Albert (ordförande), Anders Sönnerborg, Mia Brytting, Bo Svennerholm.
RAM (Referensgruppen för antimykotika): Jan Sjölin (ordförande), Anders Johansson FMM (sekreterare), Per Ljungman, Gunilla Skogh, Sonja van der Tempel, Barbro Olsson-Liljequist FMM, Erik Eliasson, Björn Petrini FMM, Erik Svensson FMM, Victor Fernandez FMM, Erja Chryssanthou FMM.
NRMM (Nordic Reference Group on Methods in Medical Mycology). FMMs representanter är Victor Fernandez och Erja Chryssanthou.

Referensgruppen för parasitologi: FMMs representanter är Inger Ljungström, Antonio Barragan och Bo Claesson.

Föreningens referens- och arbetsgrupper

Referensgruppen för klinisk bakteriologi: Magnus Thore (ordförande), Olle Aspevall (sekreterare), Johan Rydberg, Christina Welinder-Olsson, Sture Löfgren, Birgitta Henriques Normark, Torbjörn Kjerstadius.
Referensgruppen för klinisk virologi: Per Juto (ordförande), Britt Åkerlind (sekreterare), Jonas Blomberg, Lena Grillner, Kari Johansen, Anders Widell, Ilona Lewensohn-Fuchs, Martin Lagging, Gunilla Martinez-Riqué.
Arbetsgruppen för IT-frågor. Gruppen leds av Urban Forsum, övriga medlemmar är Ingvar Eliasson, Margareta Nordin och Johan Rydberg. I gruppens nomenklaturutskott ingår för FMM Urban Forsum, Olle Aspevall och Margareta Nordin, för IBL Åsa Björkenor, Lena Hallberg, Lotta Hoffman, Lena Morgan och Birgitta Persson samt för EQUALIS, Anita Svahn. 

Arbetsgruppen för patientnära diagnostik: för FMM Olle Aspevall, Åsa Melhus, Åsa Ljung, Mats Sellin, Anders Widell och Maria Rotzen Östlund samt för RFM Mery Alber och Pia Karlsson. 

Jubileumskommittén inför 100-årsjubileum 2007: Urban Forsum (sammankallande), Peter Larsson, Göran Kronvall, Britta Wahren, Örjan Strannegård, Marianne Forsgren och Anna Hambræus.  

Stipendier

Biodisk AB har ökat sitt årliga bidrag till resestipendier till 50 000 kr, FMM tillskjuter samma summa. Under året har 10 st stipendier från Biodisk AB (Hans Ericssons minne) tilldelats Peter Nordberg (10 000 kr), Anna Bergman (10 000 kr), Andreas Bråve (10 000 kr), Johan Waldemarsson (10 000 kr), Markus Klint (10 000 kr), Maria Rotzén Östlund (10 000 kr), Gustaf Ahlén (10 000 kr), Sandra Hjalmarsson (5 000 kr), Marcus Nilsson (5 000 kr) och Lisa Pettersson (5 000 kr). Policyn har varit att prioritera sökande med egen presentation på kongress eller möte. Sökande med egen presentation vid utomnordiskt möte har tilldelats 10 000 kr, vid inomnordiskt möte 5 000 kr. Godkänt abstract har efterfrågas för rekvisition av stipendium. Om sökande ej planerat egen presentation har stipendiesumman halverats. 

Sara Thulin tilldelades 10 000 kr, men har ej kunnat utnyttja detta stipendium.

Resestipendium från Capio Diagnostik AB om 10 000 kr tilldelades Susanne Jacobsson.

Resestipendium från Orion Diagnostica om 10 000 kr tilldelades Carolina Berglund.

För andra året utdelas medel från Stiftelsen för forskning och utveckling inom medicinsk mikrobiologi. 

Styrelsens råd har bestått av Johan Rydberg och Anders Sjöstedt (utsedda av FMM) och Annika Linde (utsedd av Svenska Läkaresällskapet, SLS). Beslut om tilldelning av medel fattas av  SLS. Rådet har lämnat följande förslag till SLS: Sigvard Olofsson, Virologiska laboratoriet, Sahlgrenska Universitetssjukhuset, Ekonomiskt stöd för viruskonferens ”Smögen Summer Symposium on Virology, 23-25 augusti 2007 (50 000 kronor). Anders Johansson, Infektionskliniken, Umeå Universitet. En prospektiv populationsstudie av urinvägspatogena Escherichia coli under en storskalig intervention med upphörd förskrivning av trimetoprim. (50 000 kronor). Björn Herrmann, Klinisk mikrobiologi, Akademiska sjukhuset, Uppsala. Förbättrad identifiering av Chlamydia trachomatis vid kontaktspårning. (50 000 kronor). Johan Westin, Avd för klinisk virologi, Sahlgrenska Universitetssjukhuset, Göteborg. IP 10 analys, ett nytt sätt att förutsäga behandlingssvar vid antiviral hepatit C behandling. (50 000 kronor).
Karin Tegmark Wisell har varit RAF-stipendiat under året. Nästa års RAF-stipendiat utses i samband med styrelsemöte i början av februari 2007.

Medlemsmöten

Årsmötet ägde rum 051202 i samband med Riksstämman i Älvsjö.

Allmänt medlemsmöte hölls i Jönköping 050517 i samband med Vårmötet.

Vid chefs- och professorsmöte i Stockholm 050919 presenterades och diskuterades aktuella frågor:  Magnus Thore och Britt Åkerlind  redogjorde för referenslabsutredningen respektive utredningen om mikrobiologisk diagnostisk samordning vid hotbilder, Torkel Wadström ledde diskussion kring frågan om rekrytering av ST-läkare och doktorander till specialiteten  Klinisk bakteriologi och virologi. Lena Dillner redogjorde för ”Incitamentprojektet”, ett förbättringsprojekt vid MAS, Erik Lundgren, Institutionen för molekylärbiologi, Umeå universitet, redogjorde för biomedicinarutbildningen och hur biomedicinare kan fungera som en resurs på kliniska laboratorier. Kari Johansen rapporterade från utbildningsutskottets arbete med målbeskrivning och utbildningsbok för den nya specialiteten Klinisk bakteriologi och virologi. 

Det vetenskapliga året

Riksstämman 2005 (30 nov – 2 dec) i Älvsjö inledde det vetenskapliga året och hade som huvudtema ”Psykisk hälsa”. Föreningen var arrangör för symposierna ”Har vi fått desinfektionsmedel på hjärnan?” med Margareta Söderström som moderator och ”Infektion, inflammation och psykisk sjukdom” med Tomas Bergström som moderator. Åtta postrar presenterades (moderator vid posterrundvandring var Christina Welinder-Olsson) och 9 fria föredrag som modererades av Åsa Ljungh och Jan Albert. Pris för bästa poster (3 000 kr) tilldelades Hadi Abd och samma summa tilldelades Tobias Allander för bästa föredrag. Föreningen anordnade medlemssammankomst vid Nobel Forum, Karolinska Institutet. Vetenskapsjournalisten Karin Bojs medverkade. 

Vårmötet tilldrog sig i Jönköping 17-19 maj och var ett samarrangemang mellan vår Förening, Svenska föreningen för mikrobiologi och Riksföreningen för  mikrobiologi. Organisationskommittén bestod av Sture Löfgren (FMM), Ann-Christine Andersson (RFM), Gun Berglund (RFM) och Per-Eric Lindgren (SFM). Mötets övergripande tema var ”Vem blir infekterad och varför? Sambandet mellan genetiska värdfaktorer och mikrobiell patogenes”, och omfattade bl. a mikrobiella mekanismer för patogenes, immunsystemets reglering och åldersutveckling samt molekylär metodologi i diagnostik och epidemiologi.

Söderbergska priset i medicin 2006 (1 000 000 kr) tilldelades professorerna Catharina Svanborg och Lars Björck, för deras banbrytande forskningsinsatser kring hur olika bakterier orsakar sjukdomar. Catharina Svanborg nominerades till Söderbergska priset av FMM.

Tema för riksstämman 2007 blir ”Miljö och hälsa” som föreslagits av sektionen för medicinsk mikrobiologi och sektionen för arbets- och miljömedicin.

FMM har bidragit ekonomiskt (30 000 kr) till det vetenskapliga symposiet ”Strep-EURO-symposium – Global burden of streptococcal disease and the European battle against it” i Lund 22-23 maj 2006.

Remissvar och skrivelser avgivna under året

1. Till Svenska Läkaresällskapet lämnat svar på enkät angående sektionens deltagande och uppfattande av riksstämman 2005. Svar utarbetat Av Christine Wennerås.

2. Till Socialstyrelsen lämnat tre namnförslag till nya vetenskapliga råd inom ämnesområdet klinisk bakteriologi: Christine Wennerås, Åsa Melhus och Lars Engstrand.

3. Till Socialdepartementet svarat på remiss ”Genomförande av EG-direktivet om mänskliga vävnader och celler” (Ds 2005:40). Svar utarbetat av Peter Horal.

4. Till Socialdepartementet svarat på remiss angående socialstyrelsens skrivelse ”Lex Maria – Nytt system i patientsäkerhetens intresse”. Svar utarbetat av Peter Larsson.

5. Till Biodisk AB sänt ett brev med förfrågan om höjning av stipendiebelopp. Brev författat av Anna Schwan.

6. Till Sveriges Läkarförbund insänt anmälan av Kari Johansen som FMMs UEMS-representant i sektionen för Medical Biopathology. 

7. Till Sveriges läkarförbund och Svenska Läkaresällskapet insänt dokumentation om reviderade stadgar för FMM. Insänt av Anna Schwan.

För ekonomisk redogörelse hänvisas till särskild redovisning och revisorers yttrande. 

Göteborg 070124

Ingegerd Adlerberth

vetenskaplig sekreterare under verksamhetsåret 051101-061031
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