Rapport Mikrobiologi.net 2005 – första året

Under verksamhetsåret invigdes föreningens nya webbplattform på Mikrobiologi.net. Plattformen delas av flera mikrobiologiska intresseföreningar och har i skrivande stund 1322 medlemmar varav 466 från FMM. Av dessa 466 har hittills 167 medlemmar aktivt loggat in sig och gjort sig synliga för att nyttja möjligheten att uppdatera informationen om sig själv eller använda någon av de interaktiva tjänsterna. Det kan tyckas som ett lågt engagemang, men då ska man veta att man utan inloggning kan ta del av all publicerad information, slutna arbetsgrupper och medlemsutskick undantaget, så det är bara när man själv vill publicera något som det krävs inloggning. Dessutom kan några ha valt att inte göra sig synliga fast de har loggat in sig. 
    På FMM:s föreningssidor finns idag föreningsinformation, medlemsregister och presentation av stipendier med elektroniska ansökningsformulär. Man hittar även program, mötesrapporter, protokoll och liknande från föreningens olika aktiviteter. Medlemsregistret administreras av föreningens sekreterare och av medlemmarna själva. Medlemmar ansvarar för att underhålla kontaktinformationen om sig själv vid eventuella förändringar.  Som inloggad kan man ändra dessa uppgifter själv. En medlem som inte har varit inloggad syns inte i medlemsregistret annat än för personuppgiftsansvariga i styrelsen. Först när man loggat in sig och aktivt valt att vara helt eller delvis synlig går man att hitta via webben. Därmed har vi följt personuppgiftslagens intensioner om sekretess och integritet.
    På Mikrobiologi.net finns även biblioteksfunktion, diskussionsforum, möjlighet att skapa egna arbetsgrupper för grupputskick, on-linediskussioner och dokumentdelning samt länkbibliotek. Det finns också avdelningar där organisationer, kliniker,  institutioner, utbildningar, myndigheter och företag med inriktning mot mikrobiologi kan presentera sig och sina nyckelpersoner. Vidare finns en nyhetstablå och en tablå för annonsering av händelser och möten. Denna kan användas både internt inom föreningen och för annonsering till hela det mikrobiologiska samfundet. Inom kort kommer det också att öppna en arbetsmarknadsavdelning där man kan utannonsera lediga tjänster och ledig arbetskraft.
     Mikrobiologi.net drivs som en oberoende tjänst av företaget Academic Links i Kalmar. Föreningen har hittills investerat 50.000:- i utvecklingskostnader (25.000:- under innevarande år). På Academic Links räknar man med att kostnaderna för den kontinuerliga driften nu ska täckas av intäkter från företagsabonnemang.
 

*** VIKTIGT *** VIKTIGT **** VIKTIGT ****
För att vi inom FMM nu ska kunna dra full nytta av gjorda investeringar är det väsentligt att samtliga medlemmar loggar in sig i systemet och gör sig synliga.

 

Adressen till Mikrobiologi.net är http://www.mikrobiologi.net. Föreningssidorna har direktadressen http://www.mikrobiologi.net/fmm. 
 

Om du inte redan har användaridentitet och lösenord:
Klicka på "Logga in" och därefter på "Glömt ditt lösenord?". Som användarnamn fyller du i din aktuella epostadress. Om du inte inom den närmaste timmen erhåller ett mail med dina inloggningsuppgifter har du förmodligen ingen eller en felaktig epostadress registrerad i medlemsregistret. Skicka då ett mail från din aktuella epostklient (den du vill ha registrerad) till ingvar.eliasson@alinks.se på Mikrobiologi.net och tala om vem du är, var du jobbar, telefonnummer och att du är medlem i FMM och att du vill ha tillgång till dina inloggningsuppgifter. Din epostadress kommer då att läggas in i registret och du får sedan ett mail med dina inloggningsuppgifter. OBS att vi bara registrerar personliga epostadresser som innehåller dina namnuppgifter. zombie777@hotmail.com göre sig icke besvär.
 

Styrelsen uppmanar medlemmarna till följsamhet när det gäller detta. Förra året togs policybeslut om att minimera pappersutskick till de fall där det är helt nödvändigt, t ex vid distribution av trycksak. All information om föreningsaktiviteter går numera via Mikrobiologi.net och medlemsutskick via epost. Alla utskick som skickats går även att återfinna på FMM:s föreningssidor på Mikrobiologi.net under menyalternativet Dokument, men alternativet "E-post från FMM" är bara tillgängligt när man är inloggad. Hittills har 16 föreningsutskick gjorts via Mikrobiologi.net.
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