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bladet
RIKSFÖRENINGEN för MIKROBIOLOGI

nr 1 2009
Kära medlemmar och kollegor!

Det nya året gör att det är dags för en tillbakablick på det år som gått. 2008 upplever vi som ett bra, roligt och händelserikt år.

Vårmötet hölls i juni i Umeå på Umeå Folkets hus och kongress. Det var Riksföreningen för Mikrobiologi, Föreningen för Medicinsk Mikrobiologi och Svensk förening för Mikrobiologi som arrangerade tillsammans. Väldigt många deltagare, utställare samt ett mycket intressant program med några utländska föreläsare som gästade oss.

Vid Riksföreningens årsmöte avgick en styrelsemedlem, Bodil Heed i Halmstad. Stort tack till dig för den tid som du engagerat dig i vår styrelse och dess verksamhet.  Det var omval på Eva Hellborg Stockholm, Anna-Lena Sundqvist-Persson Sundsvall, Lena Hallberg Lund och nyval på Darinka Boqicevic- Karlsson Uddevalla. Suppleanter var det omval på Marie Andersson Stockholm och nyval på Kerstin Frölander Kalmar. I valberedningen blev det omval på Britta Björk och nyval på Veronica Ottosson Karlstad och Mona von Gegerfeldt Stockholm. Revisorer omval på Gun Berglund Jönköping och Mariette  Åkermark Stockholm.

Styrelsen har haft sex styrelsemöten under året, styrelsemötet i augusti hade vi tillsammans med suppleanter för att även kunna planera för Länsombudsmöte i Göteborg den 17-19 oktober. 

Vi hade en mycket givande Länsombudsträff. Det känns bra att kunna ha ett engagerat och kunnigt nätverk i de personer som är länsombud. Det är trevligt, roligt och nödvändigt för ett fortsatt bra arbete i föreningen. Vi känner oss väldigt nöjda med dom punkter och uppgifter som vi hade på agendan. Vi hade även besök av tre företag Electra Box, BioMerieux och ANL. Mer om Länsombudsträffen kan man se och läsa om på vår hemsida, www.mikrobiologi.net

Vårmötet, kommer i år att gå av stapeln den 22-24 April i Västerås. Planeringen går för högtryck och vi hoppas på ett spännande, innehållsrikt och givande möte. Jag hoppas att många av er har möjlighet att komma till Vårmötet. Håll er gärna informerade genom att regelbundet gå in på hemsidan www.mikrobiologi.net för att se vad som kommer att hända 22-24 april.

Under det gångna året har vi i styrelsen arbetat mycket med att få ut så mycket information som möjligt till er på vår hemsida, www.mikrobiologi.net . Vi hade även, för första gången, en egen bilaga i Laboratoriet. Vi är mycket nöjda med den och det känns som att det kommer att komma ut fler bilagor i Laboratoriet från Riksföreningen i framtiden.

Vill även passa på att påminna er om att gå in på hemsidan. Det är av stor vikt att alla medlemmar går in på hemsidan, titta så att er egen sida är aktuell. Om ni har problem eller undrar över något i samband med inloggning, hör av er till Anna-Lena Sundqvist-Persson i Sundsvall. Vi i styrelsen hoppas på ett nytt riktigt aktivt år.

En riktigt god fortsättning på det nya året till er alla!

Helena
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Välkomna till Mikrobiologiskt vårmöte 22-24 april 2009 i  mälarstaden Västerås!

Programmet håller alltmer på att ta form. Vi har försökt att göra det spännande med blandade föreläsningar för att Du skall kunna hitta något intressant och givande. Det kommer att finnas mycket tid att prata med dina kollegor från andra ställen, diskutera med utställare och besöka de postrar som kommer att finnas. 

Vårmötet kommer att hållas på Aros Congress Center, en modern mötesplats centralt beläget med närhet till stadsparken och med Mälaren på promenadavstånd. Vi ser fram emot att välkomna dig och dina arbetskamrater i april. Anmälan kan göras på www.mikrobiologi.net from 21 januari. Där görs också hotellbokning och anmälan av abstract för poster och fria föredrag.

Välkommen!

För arbetsgruppen
Birgitta Persson
        Carola Karlsson   
                 Magnus Thore     Daniel Heimer
Leg. Biomedicinsk analytiker     Leg. Biomedicinsk analytiker     Överläkare           Överläkare


Länsombudsträff i Göteborg 17 – 19 oktober 2008
Förhoppningarna och förväntningarna var höga när jag kom till länsombudsträffen den 17 oktober i Göteborg. Helena Lindholm, Klinisk bakteriella laboratoriet på Norrlands universitetssjukhus, Riksföreningen för mikrobiologis ordförande, öppnade mötet och hälsade oss varmt välkomna till Göteborg. Vi hade en presentation laget runt och det var här de första svettpärlorna i min panna började formas och jag började bli orolig att min soundcheck inte var tillräcklig. Efter att ha harklat mig lite och frenetiskt letat i mina papper om där stod vad jag heter och vilken min arbetsplats är så lyckade jag ändå verbalt förmedla informationen. Mötet fortsatte till nästa punkt och i nervositetyran lyckades jag snappa upp att Vårmötet kommer att gå av stapeln, i miljöns tecken, i Västerås 2009. 

Alla var glada och trevliga och min nervositet började genast tonas ner.

Följande stund fick vi avnjuta presentationer från olika företag. ANL Produkter AB med Catarina Klofelt var först ut och informerade om Fecal Lactoferrin en inflammationsmarkör i tarmen. Lactoferrin är ett stabilt glukoprotein och används som en specifik och känslig markör. Ökad utsöndring i tarmen indikerar på inflammation i tarmen. Inflammatoriska diarréer kan vara allvarliga och kan förknippas med kroniska sjukdomar, infektioner eller icke inflammatoriska tillstånd. Snabbtestet IBD EZ VUE kan användas som ett steg i denna diagnostik och särskilja mellan infektioner och icke inflammatoriska tillstånd. Presentationen fortsatte i diarréns tecken och vi kom raskt in på Clostridium difficile, där det finns både ELISA och PCR för att komplettera snabbtestet och toxintestet. 
En automatisering inom mikrobiologi presenterades av Jonas Rubensson på BioMérieux. VITEK och VITEK 2 identifiering och resistensprogram för mikrober, underlättar arbetet genom att utnyttjas till rutinprover. Har en generell analystid på 5-6h med avläsning var 15:e min. Innehåller ANC identifieringskort för anaerober och korynebakterier. Har nya resistenskort för gramnegativa stavar och grampositiva kocker. 

Previ Isola automatiserad plattutstrykning med en kapacitet på 180 plattor i timmen. Ger labbet ökad produktivitet genom att vara arbetsbesparande och kostnadssparande. Förbättrad kvalitet genom standaliserad teknik och procedur samt en spårbarhet. Medför en reducerad hantering av infektiösa prover och bidrar då med större säkerhet för laboratoriearbetaren. Sysmex UF-1000i sorterar ut negativa urin och klarar upp till 100 urin i timmen. Detekterar alla viktiga indikationer för bakteriell infektion, jästsvampsinfektion och inflammation genom att räkna bakterier, räkna leukocyter samt detektion av jästliknande celler.     

En ny instrumentplattform för smittester och diagnostik från OCD, Vitros 3600/5600 presenterades av Christer Lindén från Elektra-box Diagnostika AB. Vitros 3600 ett immunokemi instrument har vidareutvecklat en högre känslighet och specificitet med hjälp av förstärkt signal och längre avläsningstid. Vitros 5600 har en modul för klinisk kemi. Vitros 36000/5600 har även en högre kapacitet. 

En fantastisk resa fick vi med hjälp av Lena Hallberg och Mery Albér som tog oss med till Nepal och Indien när de berättade om sin Studie- och kongressresa 2008. En underbar presentation med fina bilder ovan molnen, i naturen, bland folket och inne på lab. Bilderna och deras upplevelser från labben avslöjar att de är mycket hygienmedvetna, det är kliniskt rent samt att de har strikta hygienrutiner. Tre dominerande problem är Tbc, Malaria och Denguefeber. Under resan hann de också besöka Apollo Hospital som är det första ackrediterade sjukhuset i Indien. Berättelsen ger oss en uppfattning om att de har stor kvalitetsmedvetenhet samt ett stort intresse av internationellt arbete främst vad gäller resistenta bakterier. 

Dagen fortsatte med diskussioner angående biomedicinska analytikers ansvar och vi gick igenom IBLs Etiska riktlinjer för Biomedicinska analytiker. 

Det diskuterades mycket och här följer en sammanfattning av tips och tänkvärdheter.  De stora ämnena som diskuterades mycket var. 

Att hantera våra dokument om undersöknings- och analysresultat med omsorg, samt vara uppmärksamma på sekretesslagen vid användning av kommunikations- och informationsteknologi. 

Att noga följa säkerhetsbestämmelser för att skydda dig, patienter och övriga omgivningen.  

Att ras, religion, etnisk tillhörighet, social status, kön, ålder och hälsotillstånd inte ska påverka förhållningssätt och ansvar till patient och organiska materialet. Använd informationen för att behandla provet rätt för korrekt analys och svar.  

Riktlinjerna bör gås igenom på alla lab, de är välformulerade och har ett bra budskap och vi alla behöver en påminnelse då och då. Riktlinjen jag framför allt vill belysa är ”Biomedicinska analytikern ska upprätthålla och bibehålla stolthet och respekt för yrket samt utöva professionellt omdöme, kunskap och omtanke”. 

Vi är ju bra - glöm inte det!!

När vår andra dag tar fart jämför vi labdatasystem och det visar sig att vi har olika varianter och lösningar. De flesta lab är nöjda men ska byta labdatasystem. Här verkar vi mer överens då Profdoc och Autonik regerar marknaden. En önskedröm vi har är att många lab har samma system för att kunna utbyta erfarenheter. Ett förslag var en plattform där systemen från olika lab möts, vilket innebär att det ser lika ut för beställaren men labben jobbar i olika system.    

En önskan om elektroniska remisser och svar finns också, men där har många stött på problem då det saknas uppgifter på remissen. Kanske kan detta hjälpas med tvingande frågor på remissen för en godkänd och skickad remiss? Ett annat problem som togs upp var att beställningarna inte skickas vilket tar mycket tid. Kan en lösning vara att beställningen går iväg när etiketten skrivs ut? En sammanställning av labdatasystemen finns att läsa på riksföreningens hemsida.

Vi diskuterade sekreterarbemanning på lab. Vissa lab har gett sekreterarna nya uppgifter medan andra inte har några sekreterare.  En kundtjänst verkar vara ett bra alternativ. 

Vi pratade om de Gula Böckerna, om de följs och om de behövs? Där överraskade vi med ett svar. De behövs och de följs delvis!    

Vi pratade om artbestämning av G-stavar. Tydligen gör vi lite olika.  Många använder kromogena plattor, direktresistens och olika antal jäsningsrör. En annan metod var exempelvis ett multipointsystem. Hur och när vi utför EHEC analys diskuterades och många odlar extraplatta på barn under 10 år samt vid blodiga diarréer. Andra odlar alltid på platta och sedan screenar på misstänkta kolonier samt kör PCR från platta. Vi pratade om vilken RS-virus metod  som används. Där används snabbtest under högsäsong samt delvis under helger. Annars är det immunoflourocens och luftvägsblock på PCR som används.

Avslutningsvis pratade vi om Lab-medicin i den bemärkelse hur vi samarbetar och/eller är hopslagna med labben. Huruvida vi har delade instrument, analyser och metoder? Många ingår i Lab-medicin men få har något samarbete. Vissa har gemensamt provsorteringsinstrument. 

Lördagen avslutades uppe i det blå i Gothia Towers och deras berömda räkmacka. Vi satt på 23 våningen och fick en fantastisk överblick av Göteborg. Kvällen förlöpte vidare på jazzbar samt olika dansgolv i Göteborgscity. Inte trodde jag att Biomedicinska analytiker också kunde svänga sina lurviga och regera så på dansgolvet!! 

Alla mina förhoppningar och förväntningar infriades under helgen med riksföreningen och alla länsombuden. Tack för en trevlig träff med givande möten och härliga diskussioner.  

Mari Danielsson, Falun
NML:s kongress 2009, 9 – 11 september på Gotland
Kongressen hålls i Visby på Gotland den 9-11 september. IBL är årets arrangör och det blir många intressanta föreläsningar och andra aktiviteter, t ex kommer Vårdförbundet ha en workshop om etik förlagd på två halvdagar. 

Temat för kongressen är ”Analysen - Nyckeln till diagnostiken”.  Några av föreläsarna är Sonja Eaker från Uppsala med ”Biobanksakter”, ”Framtidens laboratorier” med Gunnar Sandström, ”The power of one – The power of many” med Petra Lindberg från Jönköping och Lars Abrahamsson från Uddevalla med ”Partydroger”. Det blir även en föreläsning av Gunilla Runesson med ”Arkeologi på Gotland”. Titta gärna på kongressens hemsida för att få mer upplysningar om föreläsningar och sociala aktiviteter.
Stipendier!

Unilabs AB resestipendie gick till Kerstin Malm, hon arbetar på HIV och hepatitsektionen i Örebro. Hon var i Amsterdam 7-10 januari för att föreläsa om sitt arbete, vi ser fram emot hennes redogörelse. För att söka Orions och Unilabs resestipendier mejla någon i styrelsen för info. 

Stiftelsen för forskning och utveckling inom medicinsk mikrobiologi delar årligen ut ca SEK 200 000:- till projekt inom svensk mikrobiologi. Läs mer på Stiftelsens egen sida. 

Länsombudsträffen 2009 blir den 23-25 oktober i Stockholm!
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