

Verksamhetsberättelse för Referensgruppen för Antiviral Terapi 2007
RAV har under året haft följande styrelsemedlemmar:

Anders Sönnerborg, ordförande (Föreningen för medicinsk mikrobiologi)

Mia Brytting, sekreterare (Smittskyddsinstitutet)

Bo Svennerholm, kassör (Föreningen för medicinsk mikrobiologi)

Jan Albert, hemsideredaktör (Smittskyddsinstitutet)

Elda Sparrelid (Svenska Infektionsläkarföreningen)

Lars Navér (Svenska Barnläkarföreningen)

Susanne Lindgren (Svensk förening för obstetrik och gynekologi))

Petra Tunbäck (Svenska sällskapet för dermatologi och venerologi)

Ingrid Uhnoo (Läkemedelsverket)

Rune Wejstål (Svenska Infektionsläkarföreningen)

Filip Josephson (Sektionen för Läkemedelslära)

Styrelse sammanträden

Styrelsen för RAV-gruppen har sammanträtt fyra gånger.  

RAVs metodgrupp
RAVs metodgrupp, som består av Anders Sönnerborg, Mia Brytting, Bo Svennerholm, Jan Albert, och Filip Josephson, har sammanträtt två gånger. Gruppen har fr.a. uppdaterat metoddelarna på RAV´s hemsida. 

RAV´s metodgrupp har även svarat Dr Anders Widell Malmö/Lunds viurslaboratorium angående hur remissvar på laboratorieanalys av virusmängd bör se ut. Metodgruppens åsikt var att behålla de absoluta värden som används nu -och ev lägga till log-siffror.
Ekonomi

RAV-gruppen sammanträdesresor har betalats av respektive landsting och av Smittskyddsinstitutet. Utgifter för konsensus-möten som skett i samarbete med Läkemedelsverket har betalats av respektive landsting, Smittskyddsinstitutet och Läkemedelsverket. RAV-gruppen har sedan tidigare ett mindre anslag som kan användas i samband med möten som ej finansieras på annat sätt. 

Hemsida

RAVs hemsida kvarstår och utnyttjas frekvent för informationsinhämtning. Mätning av antalet unika besökare visar att under perioden januari 2006 till augusti 2007 besökte 22810 personer hemsidan med totalt 34108 besök. Detta ger i medeltal 1125 besökare och 1682 besök per månad. Antalet besökare under januari-augusti 2007 var klart högre än motsvarande period 2006.
Aktivitet

Konsensusmöte för uppdatering av nationella behandlingsrekommendationer för hiv skedde i december 2006. Dokumentet slutfördes i början av 2007 och de nya modifierade riktlinjerna publiceras på RAV´s hemsida februari och i Scandinavian Journal of Infectious Diseases (förkortad version): Josephson F, Albert J, Flamholc L, Gisslén M, Karlstrom O, Lindgren SR, Navér L, Sandstrom E, Svedhem-Johansson V, Svennerholm B, Sönnerborg A. treatment of HIV infection: Swedish recommendations 2007. Scand J Infect Dis. 2007;39(6-7):486-507.
Ett konsensusmöte angående behandling av hepatit B infektion har hållits april 2007, i samarbete med Läkemedelsverket. Behandlingsriktlinjerna har publicerats på RAV´s och LV hemsidor. Målsättningen är att också publicera en förkortad version i SJID.
Ett konsensusmöte angående profylax och behandling vid graviditet hos HIV-1 infekterade kvinnor har hållits maj 2007 och ett dokument har tagits fram som publiceras på hemsidan under december. Målsättningen är att också publicera en förkortad version i SJID.
Ett konsensusmöte angående behandling av influensa-infektion har hållits september 2007, i samarbete med Läkemedelsverket. Behandlingsriktlinjerna har publicerats på RAV´s och LV hemsidor.
Planering har skett för konsensusmöten angående behandling av hepatit C virus respektive cytomegalovirus. RAV har också diskuterat huruvida ett möte om EBV-behandling ska genomföras. Denna fråga är fortfarande öppen. 
RAV har varit remissinstans för Ingrid Uhnoos Antiviral kapitel i den nya svenska läroboken om mikrobiologi. 

Övrigt
Docent Ann-Britt Bohlin avgick ur styrelsen vid årsskiftet och avtackades för sin utomordentliga insats i RAV under 10 års tid.  

RAV har varit verksam i 10 år. I samband med detta uppmärksammades RAV´s viktiga insatser i två tidningsartiklar under 2007: Infektionsläkaren 2007; 3: 11-13; Smittskydd 2007; 5: 23-25.

Diskussion har förts om jävs-deklarationerna. Flera olika formulär finns, bland annat SMI-modell, LV-modell, KI-modell, SLL-modell och EMEA-modell. RAV beslutade att använda den modell som krävs av respektive myndighet beroende på mötets art i avvaktan på ett standardiserat formulär. Formulären ska förvaras på hos RAV´s sekreterare och uppdateras vid behov vid konsensusmöten. 

Karolinska Universitetssjukhuset Huddinge, 22 november 2007
Anders Sönnerborg
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