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För framtidens hälsa – en ny läkarutbildning (SOU 2013:15)

Remissvar från Föreningen för Klinisk mikrobiologi
Utredningsförslaget främjar rörlighet över landsgränser för läkare. Processer för ökad europeisk harmonisering pågår även inom ST för klinisk mikrobiologi. 

Med sammanslagning av klinisk bakteriologi och klinisk virologi 2008 till klinisk mikrobiologi har samordningsvinster uppnåtts samtidigt som möjlighet till fördjupning i bakteriologi eller virologi inom ST har minskat. Med avskaffande av AT och därmed utbildning av mindre kliniskt meriterade läkare ställs ännu högre krav på att uppfylla rimliga mål för en specialist inom fem års utbildning. 

Avskaffande av AT skulle kunna kompenseras med ökade möjligheter till klinisk meritering före ST och inte minst ökade resurser för fortbildning av läkare med stöd av lag eller förordning. Jämfört med europeiska rekommendationer i vår profession är kraven på klinisk och vetenskaplig kompetens hos huvudhandledare för ST i Sverige låga (Enligt UEMS, Medical microbiology: minst fem års specialisttjänst samt disputation eller motsvarande vetenskaplig kompetens jämfört med Socialstyrelsens krav på enbart specialistkompetens och handledarutbildning).

AT har sannolikt bidragit till Sveriges goda och kostnadseffektiva sjukvård. Om AT försvinner måste det kompenseras med statligt reglerad resursförstärkning inom läkarutbildning och klinisk tjänstgöring före ST samt ökade utbildningsresurser under och efter ST. 
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