Ny specialiseringstjänstgöring och europeisk harmonisering inom klinisk mikrobiologi 
1 maj 2015 inför Socialstyrelsen nya regler för specialitetsindelning och ST-utbildning, SOSFS 2015:8. Regelverket enligt SOSFS 2008:17 som bland annat medförde sammanslagning av klinisk bakteriologi och klinisk virologi kommer att vara en möjlighet fram t o m 30 april 2022 för läkare med legitimation före 1 maj 2015. Regelverket före 2008 upphörde att gälla 1 januari 2014. 
Exempel på aktuella förändringar är vårt namnbyte från klinisk bakteriologi och virologi till klinisk mikrobiologi samt att vårdhygien blir en tilläggsspecialitet till klinisk mikrobiologi och infektionssjukdomar.
Det pågår en europeisk harmonisering inom Europeiska Ekonomiska Samarbetsrådet, EES, enligt yrkeskvalifikationsdirektivet, Mutual recognition of professional qualifications, 2005/36/EG med revidering 2013/55/EU. Tillämpning av dessa kommer att successivt att införas i svensk författning från 2016 och medför ökad rörlighet och yrkeskort för vissa yrkesgrupper inklusive läkare samt ömsesidiga erkännanden av vissa examina och legitimationer. Denna process förutsätter även ökad samverkan och harmonisering av utbildning och fortbildning. 
Nuvarande indelning och utbildning inom mikrobiologiska specialiteter i Europa innefattar ett brett spektrum från infektionssjukvård med fokus på patienten till laboratoriearbete med fokus på provet och analysen samt stora variationer i reell och formell subspecialisering. Tendensen för mikrobiologi är dock ökad samverkan inom området smittsamma sjukdomar och minskad integration med andra laboratoriespecialiteter.
Union Européenne des Médecins Spécialistes har via sektionen för medicinsk mikrobiologi inom UEMS (FKM representeras av professor Hilpi Rautelin, Uppsala, och undertecknad) antagit rekommendationer för utbildning av läkare inom klinisk mikrobiologi: 

http://www.uems.eu/__data/assets/pdf_file/0003/19578/UEMS-2013.25-SECTIONS-AND-BOARDS-European-Training-Requirements-in-Medical-Microbiology.pdf

Utbildningsutskottet inom FKM med styrelsen adjungerad kommer att ha ett möte på Läkaresällskapet 21 april om bland annat förnyelse av utbildningsboken med modifiering av tidsintervall för placeringar inom ST. Inför detta möte framför styrelsen följande förslag om fördelning av 5 års utbildning: Klinisk bakteriologi: ≥ 12 månader, klinisk virologi: ≥ 12 månader, klinisk parasitologi: ≥ 2 månader, klinisk mykologi: ≥ 2 månader, infektionssjukdomar och motsvarande: 6-18 månader varav infektion minst 3 månader, vårdhygien och smittskydd: högst 12 månader varav minst 1 månad vardera, vetenskapligt arbete 3-12 månader förutsatt relevans för mikrobiologiska utbildningsmål. I placeringarna ingår även laboratory management för att förbereda inför medicinska ansvarsområden och ledarskap. Valbara placeringar uppgår till maximalt 21 månader.

Avsikten med ovanstående förslag är att öka flexibilitet (för lokala medicinska behov och ST-läkarens önskemål) och attraktion för ST i klinisk mikrobiologi, främja samverkan inom området smittsamma sjukdomar och öka möjligheterna för rörlighet över nationsgränser inom EES. Avsikten är inte att ST i sig ska medföra handledar/tränarkompetens i alla våra subspecialiteter. Beakta att AT är ovanligt i Europa och att UEMS rekommenderar högre krav på handledare/tränare än vad Socialstyrelsen kräver.
Inom vissa gränser ”äger” FKM frågan om revideringar av utbildningsboken som i sin tur vägleder för hur de mer allmänt hållna målbeskrivningarna ska uppfyllas. Inför mötet 21 april samt inför vårmötet i Östersund 25-27 (-29) maj välkomnas synpunkter och argument om utbildning och fortbildning i allmänhet och placeringar inom ST i synnerhet. 
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