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29 maj 2018 på CCC Karlstad
Vårmöte
Riksföreningen för Mikrobiologi, Vårmöte den 29-31 maj 2018 i Karlstad.
Medlemsantal      Den 31 december 2018 var medlemsantalet 214 stycken.
Medlemsblad       Två nummer av Mikrobladet har givits ut under 2018. 
Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft sex protokollförda möten, fem styrelsemöten i Stockholm, varav det ena i samband med Labombudsträffen och ett i Karlstad i samband med Vårmötet. Mellan styrelsemötena har vi haft informell kontakt, ofta via e-post och telefon. Styrelsearbetet har fungerat mycket bra med styrelsemedlemmar som arbetat engagerat.

Vårmötet i Karlstad genomfördes den 29-31 maj, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för Mikrobiologi, Föreningen för Klinisk Mikrobiologi, Svenska Föreningen för Mikrobiologi, Svenska Infektionsläkarföreningen och Infektionssjuksköterskorna. Vårmötet är uppskattat med många deltagare och är ett bra tillfälle att stärka våra nätverk. Föreningens lokala representant vid Vårmötet var Veronica Ottosson, som medverkat i planeringen av mötet under hösten 2017 och våren 2018.
Den 12-13 oktober anordnades Labombudsträffen på Hotell C i Stockholm. Många av våra labombud närvarade. Flera intressanta punkter stod på dagordningen, utvecklingsarbete - hur presenteras detta? Läkarfria mikrobiologiska laboratorium? Valberedningen talar, mikrobiologi.net, Facebook etc. och BMA karriärstege. Vi hade även bjudit in Christina Carlander, ÖL infektionsläkare Västerås och doktorand KI (disputerade 23 november), som presenterade en del av sitt arbete med HIV positiva kvinnor, dagens behandling av HIV, och ett av sina projekt där hon följer upp HIV positiva kvinnor med förstadier till livmoderhalscancer. 

Labombudens frågor, redovisningar och information om kommande vårmöte avhandlades också. Nytt för i år var ”post-it”! Frågor och funderingar som kom upp under helgen skrevs ner på post-it och kommer att följas upp till nästa års labombudsträff. 
Vi hade besök av tre företag, BD Life Sciences - Hanna Kiiveri och Eleonor Brandin, BioServices AB - Anna Eidefors och Simon Andersson och Triolab - Hans Möllbrink, vilka visade och informerade om sina produkter.
Labombudsträffen är ett unikt tillfälle att nå ut till laboratorierna i Sverige och bilda nätverk, då diskussioner över metoder och arbetssätt kan ge nya idéer att förmedla på det egna laboratoriet. 
Föreningens hemsida, www.mikrobiologi.net, är vår stora informationskälla. Ritva Fridell och Marie Karlsson är webansvariga. 

Stipendie för att delta i Vårmötet 2018 i Karlstad tilldelades Karin Hörlin, Örebro.
Vi har också deltagit på Equalis användarmöte mikrobiologi, IBLs kvalitetsdag inkl. årsmöte, Linusdagarna, EUROGIN, UKNeqas användarmöte och diagnostikforum, samt haft samarbete med Nationellt Kvalitetsregister för Cervixcancerprevention (NKCx).   

Föreningen har svarat på olika skrivelser och remisser under verksamhetsåret.
Vi lägger nu verksamhetsåret 2018 till handlingarna och ser framåt mot det nya verksamhetsåret.
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