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Sunderbyn
Årsmöte
Hölls den 27 april 2010 på Scandic Crown i Göteborg.

Studiedagar
Riksföreningen för Mikrobiologi hade Vårmöte 26-28 april 2010 på Scandic Crown i Göteborg

Medlemsantal
Den 31 december 2010 var medlemsantalet 424 personer.

Medlemsblad
Två nummer av Mikrobladet har givits ut under 2010. Nr 1 som brev till medlemmar och nr 2 som bilaga i Laboratoriet. Dom kan man även läsa på hemsidan
Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft sex protokollförda möten, fyra styrelsemöten i Stockholm, ett i Göteborg och ett i Gävle. Ett styrelsebeslut via mailkontakt, medlemsstipendiat till vårmötet. Mellan styrelsemötena har vi haft många informella kontakter, ofta via e-post och telefon. Styrelsearbetet har fungerat mycket bra med styrelsemedlemmar som arbetat engagerat.

Vårmöte i Göteborg genomfördes 26-28 april, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för Mikrobiologi, Föreningen för Medicinsk Mikrobiologi och Svensk Förening i Mikrobiologi. Vårmötet är uppskattat med många deltagare och är ett tillfälle att stärka sitt nätverk. Föreningens lokala representant vid Vårmötet var Britta Björk.

Den 23-25 oktober anordnades Labombudsträff på Scandic CH hotell i Gävle. Dom flesta av våra labombud var närvarande. Många punkter stod på dagordningen, fokus på diagnostik i framtiden, automation m.m. Vi diskuterade Biomedicinska analytikers karriär eller bristen på dessa. Vi hade besök av tre företag BD, bioMereiux samt Softwarepoint. 

Föreningens hemsida, www.mikrobiologi.net, är vår stora informationskälla. Lena Hyllebusk, Anki Nordqvist och Marie C- Petersson är web ansvariga i styrelsen och till dem kan man höra av sig om det är något som ska publiceras på hemsidan.

Styrelsen har delat ut ett stipendie, att delta i Vårmötet här i Uppsala 2011 och det gick till Ritva Fridell i Gävle
Inför Vårmötet i Uppsala har Aina Hofslagare varit med i organisationskommittén och dess arbete under hösten 2010. Arbetet fortsatte under våren 2011.

Föreningen har svarat på olika skrivelser och remisser under verksamhetsåret. 

Styrelsemedlemmar har representerat föreningen vid olika tillfällen. 

Vi lägger nu verksamhetsåret 2010 till handlingarna och ser framåt mot det nya verksamhetsåret.
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