


FÖRENINGEN FÖR MEDICINSK MIKROBIOLOGI

Årsberättelse för verksamhetsåret 2011-11-29—2012-11-30
Medlemmar

Medlemsantalet var vid verksamhetsårets början 529 och vid dess slut 540. Sjutton nya medlemmar invaldes under året:  Johan Ljungberg, Karolina Hedman, Sören Andersson, James Ayukekbong, Annah Rutqvist, Ellinor Melin, Oskar Ekelund, Tina Falkeborn, Erik Senneby, Malin Hagstrand Aldman, Jorma Hinkula, Bagdi Sudhir, Rönnberg Caroline, Engström Jakobsson Hedvig, Antonsdotter Katarina, Svensson Stadler Liselott och Rahbar Afsar.
Diskrepansen mellan registrerade medlemmar och betalande medlemmar är stor. (540 vs 204). 

Föreningens konstitution

Styrelsen har utgjorts av Lars Engstrand (ordf.), Sara Söbirk (v. ordf.), Nahid Kondori (kassör), Lena Serrander (vetenskapl. sekr), Urban Kumlin (fackl. sekr.), Johanna Sandlund (ledamot 1)och Sören Andersson (ledamot 2). 

Styrelsen har haft fyra protokollförda sammanträden (120201, 120418, 120925, 121128). Styrelsen har enligt gällande praxis fungerat som föreningens programråd.

Revisorer har varit Lars Jonsson, och Martin Sundqvist

Valberedningen har utgjorts av Lena Dillner (sammankallande) och Maria Brytting.

Utbildningsutskottet har bestått av Urban Kumlin (sammankallande), Johan Rydberg, Lena Dillner, Britt Åkerlind, Torbjörn Kjerstadius, Annelie Brauner, Åsa Melhus, Tinna Åhrén, Arne Kötz, Johanna Sandlund och Maria Marklund. Socialstyrelsens översyn av läkarnas specialitetsindelning har bidragit till livlig diskussion inom utskottet och föreningen om utbildningsfrågorna. Via bland annat diskussioner på föreningsmöten och hemsida samt enkät uppnåddes konsensus som mynnade ut i ett remissvar till Läkaresällskapet och Socialstyrelsen 120514. Se detta via mikrobiologi.net. Vårt önskemål om vårdhygien som tilläggsspecialitet och namnbyte till Klinisk mikrobiologi har tillmötesgått. Diskussioner om målbeskrivningar, efterutbildning, och lärarkompetens fortgår med beaktande av bland annat små och stora klinikers behov, europeisk harmonisering och Socialstyrelsens direktiv. Nedläggning av IPULS under året och ett ökande men ej klarlagt åtagande av Socialstyrelsen i utbildningsfrågor samt förändrad läkarutbildning bidrar till stimulerande diskussioner även kommande år. 

Webmaster för FMM har under 2012 varit Ingvar Eliasson. Styrelsen och medlemmarna sköter aktiviteterna själva. Under året har det varit problem med medlemsutskick, där alla medlemmar inte kunnat nås. Arbete pågår för att lösa detta.

Föreningen har varit representerad enligt följande

Svenska Läkaresällskapets fullmäktige: ordinarie: Lars Engstrand, suppleant: Sara Söbirk. 
UEMS (European Union of Medical Specialists): Annika Osterman och Hilpi Rautelin har varit FMMs UEMS-representant och Hilpi Rautelin även ordförande i UEMS-mikrobiologiska sektion..
ESCMID European Council (European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases): Lars Engstrand . Gunnar Kahlmeter är president i styrelsen.
EQUALIS expertgrupp medicinsk mikrobiologi: Magnus Thore (ordförande), Maria Brytting, Kåre Bondeson, Eva Hedvall, Ilona Lewensohn-Fuchs, Torbjörn Kjerstadius, Inger Ljungström, Kerstin Malm.
EQUALIS Expertgrupp för patientnära analyser: Maria Rotzén-Östlund. 

IFBLS International Federation of Biomedical Laboratory Science: Lena Morgan är styrelsemedlem. 

SBU Alert: Peter Larsson har varit föreningens kontaktperson. 

Socialstyrelsens vetenskapliga råd: (klinisk virologi, vakant), Åsa Melhus (klinisk bakteriologi) samt (Ann Tammelin)

APMIS: vakant, arbete att hitta ny svensk redaktör pågår

Tvärsektionella referensgrupper 

Representanter för FMM anges, övriga sektioners representanter framgår av gruppernas hemsidor till vilka länk finns från Mikrobiologi.net. 

RAF (Referensgruppen för antibiotikafrågor) Christian Giske, Åsa Melhus, Lennart Nilsson och Barbro Olsson-Liljequist. 

RAF-M (Referensgruppen för antibiotikafrågor, metodgrupp): Gunnar Kahlmeter, Barbro Olsson-Liljequist, Christian Giske, Eva Melander, Karin Tegmark Wisell, Magnus Unemo, Annika Wistedt, Tinna Åhrén.  Har övergått till att bli NordicAST med Christian Giske, Tinna Åhrén, Erika Matuschek, Annika Wistedt, Gunnar Kahlmeter och Barbro Olsson-Liljequist.
RAV (Referensgruppen för antivirala medel): Jan Albert, Maria Brytting, Bo Svennerholm och Anders Sönnerborg.

RAV metodgrupp: Jan Albert, Mia Brytting, Bo Svennerholm och Anders Sönnerborg.

RAM (Referensgruppen för antimykotika): Erja Chryssanthou, Anders G Johansson, Barbro Olsson-Liljequist, Lena Klingspor och Erik Svensson. 

Referensgruppen för parasitologi: Silvia Botero-Kleiven, Bo Claesson, Marianne Lebbad och Teodor Capraru. 

Föreningens referens- och arbetsgrupper

Referensgruppen för klinisk bakteriologi: Magnus Thore, (Ordförande), Olle Aspevall, Anita Svahn, Torbjörn Kjerstadius, Birgitta Henriques-Normark, Anders Nyberg, Christina Welinder-Olsson


Referensgruppen för klinisk virologi: Ilona Lewensohn-Fuchs, (avgående ordförande), Kåre Bondeson (ny ordf), Britt Åkerlind, Margareta Nordin, Maria Brytting, Urban Kumlin, Magnus Lindh, Anders Widell, Eva Thörnkvist, Blenda Böttiger.


Arbetsgruppen för patientnära diagnostik. Gruppen leds av Maria Rotzén Östlund.

Stipendier

2012 års resestipendier 

Sista ansökningsdatum för resestipendier är 31 januari året för aktuell tilldelning. Nyttjandetiden utsträcks till 1 ½ år. Vi har fått fyra bidragsgivare för 2012 med en sammanlagd bidragssumma på 30 000 kr. Det fyra sökande till resestipendierna Fredrik Holmström (10.000 kr), Emmi Andersson (5.000 kr, kvarstår då finansiering redan erhållits från annat håll), James Ayukekbong (10.000 kr) och Niklas Edner (5.000 kr) tilldelades medel.

För nionde året utdelas medel från Stiftelsen för forskning och utveckling inom medicinsk mikrobiologi. Elin Andersson, Göteborg, med projektet ’Utveckling av metodik för säkrare diagnostik av cellförändringar och cervixcancer, särskilt under graviditet’ (50 000 kr) samt Susanne Skjovberg, Göteborg, med projektet ’På vilket sätt hämmar autolyserande
pneumokocker cytokinproduktion hos monocyter?’ (50 000 kr)

Styrelsens råd har bestått av Lars Engstrand, Fredrik Elgh (utsedda av FMM) och Lena Dillner (utsedd av Svenska Läkaresällskapet, SLS). 

Anna Åkerlund utsågs till FMMs RAF-stipendiat. 

Medlemsmöten
Årsmötet ägde rum 2011-12-01 i samband med Riksstämman i Stockholm.

Allmänt medlemsmöte hölls i Linköping 2012-04-18 i samband med Vårmötet.

Vid chefs- och professorsmötet i Stockholm (2012-09-26) presenterades och diskuterades ombildningen av Smittskyddsinstitutet, referensmetodikfrågeställningar samt ST-utbildningsfrågor. 

Minnesanteckningar och protokoll från dessa möten finns tillgängliga på föreningens hemsida.
Det vetenskapliga året 

Riksstämman 2011 (30 nov-2 dec)  i Stockholm inledde det vetenskapliga året och hade som huvudteman:. Säkrare vård. Sektionen samordnade delar av sitt program med Infektionsläkarföreningen och hade 4 symposier.

20 postrar och 8 fria föredrag, som modererades av Anders Johansson och Andreas Matussek. Pris för bästa poster (3000 kr) tilldelades Kristian Riesbeck, pris för bästa föredrag (2000 kr) tilldelades Peter Bergman. 

Vårmötet 2012 var ett samarrangemang mellan FMM, RFM och SFM och ägde rum 18-20 april på Konsert & kongress i Linköping.  Deltagarna var 58 inbjudna föreläsare, företrädare för de 42 utställande företagen samt 182 betalande besökare. Organisationskommittén bestod av Anna-Lena Jönsson (RFM), Erik Kihlström (FMM), Lennart E Nilsson (FMM), Anna Åkerlund (FMM), Eva Fremner (FMM) och Karin Andersson. Programmet fick positiva omdömen från deltagande medlemmar och företag. 
Remisser
FMM har fått ett stort antal remisser från SLS och Läkarförbundet under året. Flertalet av dessa har dock inte rört det mikrobiologiska området, varför inga yttranden lämnats. 

Några har haft så kort svarstid att det inte varit möjligt att besvara dem. För ytterligare några har det inte varit möjligt att finns någon lämplig föreningsmedlem som granskare, som inte varit delaktig i remissförslagets utformning. 

Relevanta remisser inkomna till FMM 2012

· Rekommendation om införande av hepatit B i det allmänna vaccinationsprogrammet för barn (Kort svarstid).

· Föreskrifter om hantering av mänskliga organ avsedda för transplantation, dnr 42588/2011 (skickad till Ref virologi)

· SIS/TK 340 i - SIS-Remiss 9935,  Implantat och biologisk säkerhet (Kort svarstid)

· RAFs rationaldokument om aminoglykosidanvändning_120504_remissversion_1.1 (FMM har medverkat till förslagets utformning)

· Översyn av läkarnas specialitetsindelning, dnr 12273/2012 för yttrande. (Utbildningskommittén kallade till möte)

· Förslag till ändringsföreskrifter om mikrobiologiska arbetsmiljörisker-smitta, toxinpåverkan, överkänslighet samt allmänna råd om tillämpningen av ändringsföreskrifterna för yttrande. (Potentiella granskare var med i utformning av remissen)

· Föreskrifter och allmänna råd (SOSFS 2008:17) om läkares specialiseringstjänstgöring, Dnr 5.1-42315/2011 (FMM via utbildningskommittén skickade svar som återkallades efter årsmöte 2011)
· SLS prioriteringskommitté (FMM har skickat förslag)
· SIS-9499 Sterilisering av medicintekniska produkter - Kemiska desinfektionsmedel och antiseptiska medel (Potentiella granskare var med i utformning av remissen)

För ekonomisk redogörelse hänvisas till särskild redovisning och revisorers yttrande. 

Lena Serrander

Vetenskaplig sekreterare 


