Hej igen!
Kompletterar med en kommentar för att underlätta läsning, från Mikael Hoffmann som kommer bereda SLS remissvar.
 
Utredningen är en konsekvens av en kammarrättsdom 2018 som ledde till att Ehälsomyndigheten och Socialstyrelsen kraftigt begränsade tillgången till offentlig läkemedelsstatistik redovisat som kostnad i kronor samt definierade dygnsdoser. Förändringen påverkade inte möjligheterna till direkt forskning kring läkemedelsanvändning eller för regionerna att följa upp läkemedelsanvändningen.
Se mer om bakgrunden här:
https://lakartidningen.se/aktuellt/nyheter/2019/02/beslut-om-att-inte-lamna-ut-lakemedelsstatistik-skapar-stor-oro/ 
https://lakartidningen.se/aktuellt/nyheter/2021/02/utredning-ska-sakra-utlamning-av-lakemedelsstatistik/ 
https://lakartidningen.se/aktuellt/nyheter/2022/06/lakemedelsstatistikutredning-far-nytt-uppdrag-och-mer-tid/
 
Utredningens förslag syftar till att så långt som möjligt återställa allmänhetens tillgång till läkemedelsstatistik. Samtidigt som det är viktigt med en så snar återställare som möjligt så har vi inom kommittén för läkemedelsfrågor problem med den begränsning som utredningen föreslår (och som är en konsekvens av den legala utgångspunkt man använt) nämligen att allmänhetens tillgång till läkemedelsstatistik enbart ska gälla för läkemedel som helt eller delvis betalas med skattemedel. Förslaget innebär bland annat att nya läkemedel på recept innan de fått ett positivt beslut om förmån från Tandvårds- och Läkemedelsförmånsnämnden, TLV,  inte kommer ingå. Ett antal läkemedel som idag inte omfattas av läkemedelsförmånen av skilda skäl (företaget behöver inte ha sökt eller ha valt att avstå från förmånen - t ex för vissa antibiotikamixturer - för att kunna höja priset, eller han ha fått nej från TLV).
Vårt argument så här långt är att även om en del läkemedel på recept inte omfattas av förmån så finns det fortfarande ett stort allmänintresse både för enskilda individer och utifrån ett folkhälsoperspektiv kring hur de införs i och används inom svensk vård. Se t ex sidan 22 i sammanfattningen och det bakomliggande resonemanget i kapitel 8.6 på sidan 164:
Utredningens bedömning: Intresset av offentlighet väger tyngre än intresset av att skydda enskilda juridiska personers ekono-miska förhållanden när det gäller vissa uppgifter om sålda human-läkemedel för vilka priset är särskilt reglerat, som är offentligt finansierade, eller som har sålts till hälso- och sjukvård eller tand-vård som bedrivs med offentlig finansiering.
 
Noteras bör att både Läkemedelsindustriföreningen och Föreningen för generiska läkemedel är för en större öppenhet kring läkemedelsstatistiken. 
 
Med vänlig hälsning
Susann Asplund J
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