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”Samordning av landets mikrobiologiska laboratoriefunktioner inom svenska myndigheter och regionala laboratorier hos sjukvårdshuvudmännen”
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Kortfattad bakgrund

Inom den tidigare arbetsgruppen för samordning av NBC-beredskapen vid Försvarsdepartementet diskuterades hur den svenska laboratorieberedskapen bör förbättras mot bakgrund av bl a händelserna hösten –01 (Antrax-hotet). Som ett resultat av denna diskussion uppdrogs till Socialstyrelsen att utreda frågan i samverkan med FOI, SMI, SLV och SVA (myndighetslaboratorierna). 

Socialstyrelsen gav Kunskapscentrum för mikrobiologisk beredskap (KCB) uppdraget att utreda frågan ytterligare i samverkan med berörda myndigheter.

KCB engagerade då en projektledare (Britt Åkerlind, Linköping) att bearbeta frågan. 

Parallellt med denna process har KBM (Krisberedskapsmyndigheten) tilldelat FOI, SVA och SLV ekonomiska medel för ovanstående syfte. 

Således pågår en rad parallella processer inom området. Socialstyrelsen ser det som ytterst angeläget att dessa samordnas.

Uppdraget

Socialstyrelsen uppdrog till Kunskapscentrum för Mikrobiologisk beredskap att 

· Klarlägga och på lämpligt sätt dokumentera vis mikrobiologisk diagnostik vid myndighets-, region- och länslab

· Utreda förutsättningarna för samordning av landets regionala inklusive myndigheters mikrobiologiska laboratoriers beredskap

· Utarbeta förslag på hur hantera stora provvolymer bör hanteras

· Utarbeta en beredskapsplan för samordning av laboratorieresurserna inom B-området

· Utreda möjligheten att utnyttja humanlaboratorier för djurprover och vice versa.

· Utreda behovet av gemensamma diagnostiska metoder

· Utreda utbildningsbehovet för laboratoriepersonalen

Samordna detta uppdrag med övriga ovan beskrivna parallella processer

Kortfattad lägesrapport av arbetet

En arbetsgrupp bestående av representanter från KCB/SMI, SLV, FOI, SVA, arbetsmiljöverket, regionallaboratorier och länslaboratorier har varit verksam. Förutsättningarna för samordning tolkas som goda.

Kontakter har etablerats mellan myndighetslaboratorierna. Gemensamma laborativa projekt, vid dessa, har påbörjats. Utbyten, utbildningar är planerade initialt inom/mellan myndighetslaboratorierna. KBM-medel är sökta. Det diagnostiska utbudet är kartlagt vid myndighetslaboratorierna.

A) Förslag på beredskapsplan är under utformning samt hur man skall hantera stora provvolymer:
1) Omfördelning av resurser ev nödvändiga (medarbetare, reagens, utrustning).

2) Förslag på beredskapsdokument (för alla laboratorier) är under utformning; allmän beskrivning av agens inkl klassificering, säkerhetsföreskrift, metodbeskrivningar. 

3) Behov finns av gemensamma diagnostiska metoder, i första hand mellan myndighetslaboratorier och även vid övriga laboratorier.

B) Möjligheter för utnyttjandet av humanlaboratorier för djurprover och vice versa bedöms finnas (ffa myndighetslaboratorierna har fått denna fråga).

C) Utbildningsbehov finns. Initieras bland myndighetslaboratorierna, därefter P3-labvana medarbetare och i tredje hand annan personal vid alla laboratorier.

Konklusioner från dagens presentation - diskussion

· Det finns en vilja att delta i denna samordning. 

· Tydliga uppdrag, tydlig finansiering efterfrågas.

· Komplettering av P3-lab?

· Tillståndsansökningar hos Arbetsmiljöverket så långt det är möjligt. Bra, fungerande modell för hur tillståndsansökningarna ska hanteras snabbt hos Arbetsmiljöverket är att önska.

· Säkerhetsföreskrifter, vaccinationer, medarbetarskydd diskuterades.

· Kapacitet diskuterades. Nödvändig ”luft” finns ej idag vid laboratorierna (jmfr difteri, Göteborg 84) för att kunna hantera stora utbrottsutredningar av ovanliga mikroorganismer.

· ECDC kan få en roll? Samarbete Norden?

· Okända provet. Myndighetslab i samarbete med region- och länslaboratorier. Scenarier om vad som kan hända är oerhört många. Zoonoser.

· Snabbhet kommer att vara oerhört betydelsefullt – dygnet har 24 timmar. Därefter konfirmation.

Hur går vi nu vidare?

Fastställa/fortsatt utredning avseende samordning/beredskapsplan.

Fastställa och samordna hela ”beredskapskedjan”; beslutsordning, provtagning, transport, diagnostik, omfördelning av resurser, informations-flöden, rapporterings-möjligheter.

Uppdrag avseende transporter inkl dokumentation.

Tillståndsansökningar.

Beredskapsdokument.

Utbildning.

Vilka laboratorier gör vad? Försöka ”docka” Magnus Thores mfls utredning kring R-lab inom bakteriologin och virologernas existerande (idag utan uppdrag) R-lista.

Hur hantera de landsting som anlitar privatlab? (Ingå i kravspec).
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