Protokoll från medlemsmöte för Föreningen för medicinsk mikrobiologi

27 april 2005 i anslutning till vårmötet i Lund.

Cirka 40 medlemmar närvarade. 

1. Mötet öppnades. 
2. Föredragningslistan fastställdes.

3. Sigvard Olofsson  utsågs till justeringsperson.

4. Meddelades att Hakon Leffler, sektionen för immunologi, är ny adjungerad ledamot i FMMs styrelse. 


5. Johan Rydberg redogjorde för styrelsens förslag till regelverk för hantering av ansökningar till Stiftelsen. 
Stiftelsens råd utgörs av Johan Rydberg, sammankallande, och Anders Sjöstedt, som båda utsetts av styrelsen, samt Annika Linde, som utsetts av Läkaresällskapet.
Disponibla medel för 2005 är ca 320 kkr. 

6. Urban Forsum informerade om FMMs arbetsgrupp för IT-frågor och dess nomenklaturgrupp. I nomenklaturgruppen ingår representanter för FMM, IBL (vetenskaplig organisation för BMA) och Equalis. 


7. Magnus Thore rapporterade om den pågående utredningen om referensfunktioner för klinisk bakteriologi.
Magnus Thore och Sture Löfgren framförde förslag till medicinska kvalitetsindikatorer för bakteriologi och virologi. Lena Dillner har medverkat i arbetet. Förslaget kommer att sändas på remiss till medlemmarna. 
Magnus Thore informerade om att den gula boken om nedre luftväginfektioner är klar att tryckas när den godkänts av SMI och av FMMs styrelse.


8. Kommande program
Chefs- och professorsmöte 20 september, Svenska Läkaresällskapet, Stockholm. 
En programpunkt blir lägesrapport för utredningen om referensfunktioner inom klinisk bakteriologi. 

Riksstämman hålls Stockholm  30/11 – 2/12, tema psykiatri. FMMs symposier blir Infektion, inflammation och psykisk sjukdom (mod. Thomas Bergström) och Har vi fått desinfektionsmedel på hjärnan? (mod. Margareta Söderström, allmänmedicin). 

Vårmöte 2006 i Jönköping 17-19 maj. 

9. Sektionen för medicinsk mikrobiologi fyller 100 år 2007. Sektionen för hygien bildades 1907 och delades under 60-talet i medicinsk mikrobiologi respektive arbets- och miljömedicin. Sektionerna kommer tillsammans föreslå temat ”miljö och hälsa” för Riksstämman 2007. Föreningens arkiv har samlats till Uppsala, där det f n sorteras av Hans Hallander. 

10. Mats Erntell, infektionskliniken, Halmstad, informerade om Strama sluten vård. 


11. Anna Schwan informerade om Mikrobiologi.net, föreningens nya informations- och kommunikationsplattform.  


12. Övrigt
Tell Jakobsson påtalade problemet med att ST-läkare som redan är specialister i annan specialitet nedprioriteras när de söker SK-kurser. Frågan remitterades till Utbildningsutskottet. 

Kari Johansen redogjorde för planerad kurs i mikrobiologiska metoder (för ST läkare och andra medlemmar). Kursen planeras i flera delar: 5 dagar i Malmö november 2005, 5 dagar i Stockholm våren 2006, samt några dagar i Jönköping i anslutning till vårmötet 2006. Synpunkter på innehållet välkomnas. 

Anna Schwan redogjorde för styrelsens aktiviteter rörande IVD-direktivet. Ordförandena för sektionerna för klinisk kemi, immunologi, transfusionsmedicin och medicinsk mikrobiologi har gemensamt  sänt två skrivelser till Läkemedelsverket. I den ena skrivelsen listades de problem som klinisk diagnostik, inte minst mikrobiologi och då främst virologi, drabbats av. Läkemedelsverket har för avsikt att med detta underlag uppvakta ansvarig på Socialstyrelsen. Oklart när. 

Aktuell information från Läkarförbundet om läget för specialitetsutredningen: remissvaren till Socialdepartementet har inkommit under våren, och handläggs där med ”hög prioritet” med inriktning på beslut ”före sommaren”. 
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