Protokoll från medlemsmöte för Föreningen för medicinsk mikrobiologi  

9 maj 2007 i anslutning till vårmötet på Münchenbryggeriet i Stockholm
Cirka 35 medlemmar närvarande
1. Mötet öppnades.
2. Föredragningslistan fastställdes.
3. Bertil Kaijser utsågs till justeringsperson.
4. Britt Åkerlind valdes till mötesordförande och Tinna Åhrén till mötessekreterare.
5. Rapporter
Kari Johansen informerade om arbetet med målbeskrivning för specialiseringsutbildning för den nya specialiteten Klinisk bakteriologi och virologi. Målbeskrivningen ska vara färdig innevarande år. 
Kari Johansen och utbildningsutskottets medlemmar efterlyser synpunkter på dokumentets formuleringar, och vill gärna bli kontaktade i frågan. Aktuellt dokument kan erhållas från Kari. För kontaktuppgifter, se medlemsregistret i Mikrobiologi.net/fmm.

Britt Åkerlind redogjorde för diskussioner som förts vid förmiddagens chefs- och professorsmöte. Hanteringen av den av Socialdepartementen initierade översynen av SMIs verksamhet och diagnostik har tydliggjort behovet av utvecklat och förstärkt samarbete mellan SMI och FMM.  

Britt Åkerlind redogjorde också för försöken att finansiera nationella avtalsbundna referensfunktioner inom i första hand bakteriologi (R-labutredningen, M Thore et al) men i förlängningen även virologi.  FMM och SMI  har gemensamt gjort framställan om s k Dagmarmedel för detta. Några medel anslogs ej för 2007, ny framställan kommer att göras inför 2008. 


6. Styrelsen  presenterade nya medlemmar invalda vid årets två första styrelsemöten. Maria Präntig, Uppsala, Peter Lind, Uppsala, Helena Skar, Stockholm, Salma Nowroozalizadeh, Stockholm, Leif Dotevall, Göteborg, Stina-Mina Ehn Börjesson, Kristianstad, Aina Iversen, Stockholm, Bo Nilson, Lund, Anders Nilsson, Uppsala, Adam Roth, Malmö, Lena Serrander, Linköping, Liselott Ydrenius, Linköping, samt Hong Yin, Solna.  


7. Kommande program
Chefs- och professorsmöte äger rum 25 september. Punkterna refererade under punkt 5 ovan kommer fortsatt att diskuteras på detta möte.
Riksstämman 28-30 november. Tinna Åhrén påminde om att abstracts i år ska vara insända redan 15 juni samt att personer som disputerat föregående år inbjuds att presentera sitt avhandlingsarbete under sektionen fria föredrag. Dessa uppmanas att skicka in abstract till vetenskapliga sekr som tillsammans med styrelsen väljer ut 1-2 kandidater.
Vårmöte 2008 i Umeå första veckan i juni.


8. Stiftelsen. Ansökan ska i år vara inne senast 28 september. Information kommer inom kort på Mikrobiologi.net. 


9. Anders Sjöstedt informerade om FMMs resestipendier. 
Årets stipendiater är: Gustaf Ahlén, Stockholm (10 000 kr, Orion Diagnostica), Paula Mölling, Örebro (10 000 kr, Capio Diagnostik), Patricia Komp Lindgren, Uppsala, Lars Frelin, Stockholm och San Diego, Markus Klint, Uppsala, Sara Thulin, Örebro, och Sofia Dahlberg, Solna (10 000 kr vardera, Hans Ericssons minne, BioDisk AB).

Regelverken kring resestipendierna har ändrats i samråd med berörda företag så att sista ansökningsdag blir i december och att stipendiemedlen kan utnyttjas under 18 månader. Nästa ansökningstillfälle blir således i mitten av december 2007. Detta kommer framgå av informationen om stipendier på Mirkobiologi.net. 
10. Mötet avslutades.

Tinna Åhrén



Bertil Kaijser
Vetenskaplig sekreterare


Justeringsperson
