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Remiss avseende sakkunniggruppers underlag för beslut om nationell högspecialiserad vård:
Avancerad behandling av Parkinsons sjukdom
Sveriges läkarförbund har fått rubricerat betänkande på remiss från Socialstyrelsen.
Om Socialstyrelsens uppdrag och arbetsprocess
Socialstyrelsen leder arbetet med att koncentrera mer av den högspecialiserade vården på nationell nivå. För detta arbete har en ny arbetsprocess utvecklats och den prövas nu inom två pilotområden, Kvinnosjukdomar och förlossning samt Nervsystemets sjukdomar.
Inom de båda pilotområdena har sakkunniggrupper tagit fram förslag vad som bör vara högspecialiserad vård på nationell nivå genom att beskriva den eller de delar i vårdkedjan som bedöms vara aktuell för koncentration. Sakkunniggrupperna rekommenderar även vid hur många enheter denna vård bör bedrivas.
[bookmark: _GoBack]I och med detta utskick remitteras det andra underlaget inom Nervsystemets sjukdomar. Ni ges här möjlighet att lämna synpunkter på sakkunniggruppens förslag kring avancerad behandling av Parkinsons sjukdom. Remissen möjliggör för Socialstyrelsen att få in synpunkter på underlaget i ett tidigt skede i processen och syftar till att bidra till en bred konsekvensanalys av förslagen.
För mer information om Socialstyrelsens uppdrag om nationell högspecialiserad vård, arbetsprocessen samt remissunderlag, vänligen se: http://www.socialstyrelsen.se/rikssjukvard/nationellhogspecialiseradvard
Att svara på remissen
Läkarförbundet skickar ut remissen brett inom förbundet då lokal-, specialitets- och yrkesföreningar berörs i varierande grad och kan ha olika perspektiv på förslagen om nivåstrukturering. Även om förslagen sannolikt endast har direktpåverkan på ett mindre antal specialiteter kan det finnas beröringspunkter med flera. Likaså kan lokalföreningarna och yrkesföreningarna bidra med värdefulla resonemang kring ev konsekvenser utifrån ett geografiskt eller sjukvårdsorganisatoriskt perspektiv.
Sakkunniggruppens rekommendation vid avancerad behandling av Parkinsons sjukdom
Sakkunniggruppen föreslår att avancerad behandling av Parkinsons sjukdom i komplikationsfas inte ska utgöra nationell högspecialiserad vård. 
Avgörande för förslaget om bevarad regionalisering är att processerna för att bedöma behandlingsbehov, inriktning och omställning från pågående behandlingar ofta behöver upprepas, har hög komplexitet och är såväl tidskrävande, kräver lång uppföljning och är för patienter med avancerad Parkinsons sjukdom belastande, att de ur patientsynpunkt underlättas om de sker i ett nära samarbete mellan lokala enheter och regionala specialistcentra.
Remissunderlagen kan hämtas via följande länk: http://www.socialstyrelsen.se/rikssjukvard/nationellhogspecialiseradvard/underlagforremiss

Ärendet handläggs av utredaren Sara Tunlid, avdelningen för Politik och profession. Skicka era remissvar till förbundet senast 2019-05-22. Vi är tacksamma om svaret sänds per e-post till PPAdministration@slf.se  Ange ärendenr Gem 2019/0103 i ert svar.
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