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Årsmöte
Hölls den 9 april 2014 Folkets Hus Kulturhuset Trollhättan
Vårmöte
Riksföreningen för Mikrobiologi Vårmöte den 9 - 11 april 2014 på Folkets Hus Kulturhuset Trollhättan
Medlemsantal      Den 31 december 2014 var medlemsantalet  265 stycken.

Medlemsblad       Två nummer av Mikrobladet har givits ut under 2014. 
Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft sju protokollförda möten, sex styrelsemöten i Stockholm, varav det ena i samband med Labombudsträffen och ett i Trollhättan i samband med Vårmötet. Mellan styrelsemötena har vi haft informell kontakt, ofta via e-post och telefon. Styrelsearbetet har fungerat mycket bra med styrelsemedlemmar som arbetat engagerat.

Vårmötet i Trollhättan genomfördes den 9-11 april, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för Mikrobiologi, Föreningen för Klinisk Mikrobiologi och Svenska Föreningen för Mikrobiologi. Vårmötet är uppskattat med många deltagare och är ett bra tillfälle att stärka våra nätverk. Föreningens lokala representant vid Vårmötet var Darinka B-Andersson, som medverkat i organisationskommittén under hösten 2013 och våren 2014.
Den 3-4 oktober anordnades Labombudsträff på Freys Meeting Konferens i Stockholm. Många av våra labombud var närvarande. Flera intressanta punkter stod på dagordningen.
Tre föreläsare medverkade, Emilie Hultin, forskningssamordnare Karolinska Institutet, Lars Andersson BBMRI, Karolinska Institutet samt Åsa Johansson Växjö, bitr verksamhchef.
Emilie Hultin, pratade om ”Searching for viruses” cancer och virus, Lars Andersson informerade om “Biobankning av mikrobiologiska prover” samt Åsa Johansson berättade om forskningen runt vilka möjligheter som nu finns, för både typning och försök till resistensbestämning av bakterier tack vare Malditof.
Vi hade även besök av två företag, vilka visade och informerade om sina produkter.

Labombudsträffen är ett unikt tillfälle att nå ut till laboratorierna i Sverige, då diskussioner över metoder och arbetssätt kan ge nya idéer att förmedla på det egna laboratoriet. 
Föreningens hemsida, www.mikrobiologi.net, är vår stora informationskälla. Darinka B-Andersson har varit web-ansvarig.
Stipendium för att delta i Vårmötet 2014 i Trollhättan tilldelades Elisabeth Björklund Sundsvall samt Gunnel Ragnarsson Umeå.
Föreningen har svarat på olika skrivelser och remisser under verksamhetsåret.
Vi lägger nu verksamhetsåret 2014 till handlingarna och ser framåt mot det nya verksamhetsåret.
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