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14 maj 2019 på Elmia Jönköping
Vårmöte
Riksföreningen för Mikrobiologi, Vårmöte den 14-17 maj 2019 i Jönköping.
Medlemsantal      Den 31 december 2019 var medlemsantalet 183 stycken.
Medlemsblad       Tre nummer av Mikrobladet har givits ut under 2019. 
Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft sex protokollförda möten, fyra styrelsemöten i Stockholm, varav det ena i samband med Labombudsträffen, ett i Uppsala och ett i Jönköping i samband med Vårmötet. Mellan styrelsemötena har vi haft informell kontakt, ofta via e-post och telefon. Styrelsearbetet har fungerat mycket bra med styrelsemedlemmar som arbetat engagerat.

Vårmötet i Jönköping genomfördes den 14-17 maj, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för Mikrobiologi, Föreningen för Klinisk Mikrobiologi, Svenska Föreningen för Mikrobiologi, Svenska Infektionsläkarföreningen och Infektionssjuksköterskorna. Vårmötet är uppskattat med många deltagare och är ett bra tillfälle att stärka våra nätverk. Föreningens lokala representant vid Vårmötet var Ann-Christin Nordqvist, som medverkat i planeringen av mötet under hösten 2018 och våren 2019.
Den 4-5 oktober anordnades Labombudsträffen på Hotell C i Stockholm där många av våra labombud närvarade. Flera intressanta punkter stod på dagordningen, vi hade bland andra bjudit in Maria Rolf, specialist BMA, Örebro, för att prata om hur det är att vara specialist BMA samt den utbildning hon gått, Birgitta Lytsy, hygienläkare Akademiska Uppsala som pratade om den nya AFSen, lab kontra patientnära vård; Emma Jonasson, BMA i Växjö, presenterade EUCAST RAST och Marie Lignell, BMA, Göteborg presenterade hur de hade arbetat med AFS i Göteborg. Vi redovisade enkäter och diskuterade labombudens frågor som dykt upp innan mötet. 
Vi fortsatte med fjolårets nyhet ”post-it”! Frågor och funderingar som kom upp under helgen skrevs ner på post-it, diskuterades och en del av frågorna kommer att följas upp till nästa års labombudsträff. 
Vi hade besök av tre företag, Mobidiag, Jan Wiksten, Lumira, Catarina Klofeldt och CGM, Marie Karlsson, vilka visade och informerade om sina produkter.
Labombudsträffen är ett unikt tillfälle att nå ut till laboratorierna i Sverige och bilda nätverk, då diskussioner över metoder och arbetssätt kan ge nya idéer att förmedla på det egna laboratoriet. 
Föreningens hemsida, www.mikrobiologi.net, är vår stora informationskälla. Ritva Fridell och Marie Karlsson är webansvariga. Vi använder även vår sida på Facebook för att sprida information.  

Stipendie för att delta i Vårmötet 2019 i Jönköping tilldelades Sara Berglund Gävle.
Föreningen har svarat på olika skrivelser under verksamhetsåret.
Vi lägger nu verksamhetsåret 2019 till handlingarna och ser framåt mot det nya verksamhetsåret.
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