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Årmöte
      Hölls den 22 april 2004 på Kalmarsalen, Kalmar, ett 50-tal medlemmar


      var närvarande.

Studiedagar
      Riksföreningen för Mikrobiologi hade Vårmöte 21-23/4 2004 på Kalmarsalen i Kalmar.

Medlemsantal      Den 31 december 2003 var medlemsantalet  xxx personer.

Medlemsblad       1 nummer av Mikrobladet har givits ut under 2004

Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft 5 protokollförda möten.  Ett styrelsemöte i Kalmar, ett i Lund, ett i Kungsbacka och övriga i Stockholm. Däremellan har vi haft många informella kontakter, ofta via e-post. Styrelsearbetet har varit effektivt och bra. I slutet av augusti hade styrelsen styrelsesammanträde och arbetsmöte hos Kerstin Grunnér i Lund, även suppleanterna var med. Helgen var givande för alla och mycket uträttades.

Vårmöte genomfördes 21-23/4 i Kalmar, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för mikrobiologi, Föreningen för medicinsk mikrobiologi samt svensk förening för mikrobiologi. Vårmötet hade många deltagare och mycket uppskattade. Vår lokala representant var Mona Forsberg.

8-9 oktober anordnades länsombudsträff på Hotell Halland i Kungsbacka. Vi provade en ny form genom att bara ha en övernattning. 

Föreningens hemsida är vår stora informationskälla, där vi håller på att förnya oss genom att vara med under portalen www.mikrobiologi.net Helena Lindholm och Kerstin Grunnér har gjort mycket arbete med bl.a. uppdatering av medlemsregister. Helena och Kerstin har även besökt Ingvar Eliassson i Kalmar för att få kunskap hur vi kan använda hemsidan.

Styrelsen har delat ut två stipendium med resa och deltagaravgift till IFBLS kongress i juni Stockholm 2004. Karin Hörlin, Örebro samt Anna-Lena Sundqvist-Persson, Sundsvall erhöll dessa stipendier.

Inför Vårmötet i Lund 2004 har det varit många kontakter med den lokala arrangören. Anette Chapman-Cederberg, föreningens lokala representant, har varit adjungerad till styrelsesammanträdena.

Föreningen har svarat olika skrivelser och remisser under verksamhetsåret.

Styrelsemedlemmar har representerat föreningen vid olika tillfällen. Mona von Gegerfelt har deltagit vid möten angående vår skyddade yrkestitel som Vårdförbundet anordnat. Ann-Marie Hellström var närvarande vid Riksföreningen för klinisk kemi och transfusionsmedicins årsmöte på Huddinge Universitetssjukhus. Helena Lindholm och Boel Heed har varit på möte med Vårdförbundet som handlade om det samarbetsavtal som finns mellan Vårdförbundet och riksföreningarna. 

Vi lägger nu verksamhetsåret 2004 till handlingarna och ser fram emot ett nytt spännande verksamhetsår.
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