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Årmöte
Hölls den 9 maj 2007 på Münchenbryggeriet i Stockholm ett 80-tal medlemmar var närvarande.

Studiedagar
Riksföreningen för Mikrobiologi hade Vårmöte 9-11 maj 2007 på Münchenbryggeriet i Stockholm
Medlemsantal      Den 31 december 2007 var medlemsantalet 507 personer.

Medlemsblad        Ett nummer av Mikrobladet har givits ut under 2007.

Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft 6 protokollförda möten, fem styrelsemöten i Stockholm samt ett i Umeå. Mellan styrelsemötena har vi haft många informella kontakter, ofta via e-post och telefon. Styrelsearbetet har fungerat mycket bra med styrelsemedlemmar som arbetat engagerat.

Vårmöte genomfördes 9-11maj, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för mikrobiologi, Föreningen för medicinsk mikrobiologi samt Svensk förening för mikrobiologi. Vårmötet är uppskattat med många deltagare och är ett tillfälle att stärka sitt nätverk. Föreningens lokala representant vid Vårmötet var Ann-Marie Hellström.

12-14 oktober anordnades Länsombudsträff på Hotell Winn i Umeå. I år blev det två övernattningar och de flesta av våra länsombud var närvarande. Många punkter stod på dagordningen, bl.a. Nätverksinventering,  MRSA/Calicivirus,  Hygien m.m.  Dag två hade vi delat upp i två delar med gruppdiskussioner,  Riksföreningens roll och arbetsuppgifter. Kompetens som behövs för att uppnå bra o söker vård.

Vi hade också besök av tre företag, Oxoid som pratade om MIC-tester, ANL, som visade snabbdiagnostik av Candida och BD som visade ett nytt kit, realtids RcR för MRSA.
Föreningens hemsida, www.mikrobiologi.net, är vår stora informationskälla. Lena Hallberg, Anki Andersson och Marie C Petersson är webansvariga i styrelsen och till dom kan man höra av sig om det är något som ska publiceras på hemsidan.

Styrelsen har medverkat till beslut om två stipendier som delats ut, ett stipendium från Orion Diagnostica AB samt ett resestipendium från Capio Diagnostik AB. Orion Diagnosticas stipendium tilldelas Gustaf Ahlen, och stipendiet från Capio Diagnostik tilldelades Bengt Hellmark från Örebro.

Inför Vårmötet i Umeå 2008 har Helena Lindholm varit med i organisationskommittén och dess arbete under hösten 2007. Arbetet fortsatte under våren 2008.

Föreningen har svarat olika skrivelser och remisser under verksamhetsåret. 
Styrelsemedlemmar har representerat föreningen vid olika tillfällen. 
Karin Hörlin har medverkat vid konferens för ordförande i riksföreningar i november. 
Anna-Lena Sundqvist-Persson har deltagit vid möte med IBL:s referensgrupp inför NML-kongressen 2009.9-11 i Visby.
Eva Hellborg , deltagit i möten som anordnats av IBL och Vårdförbundet, vid två tillfällen. 
Några olika punkter som togs upp var följande, framtida organisation, utbildning- specialist/akademisk, lön, andra ägandeformer. 

Vilka kompetenser ska finnas och hur ska labben synas och hänga med?
Hur skapas en bra utbildning i framtiden?

Kan en Biomedicinsk Analytiker vara konsulter/rådgivande till läkarna, apotek, självtesternas utveckling och utbildning av patienter?
Tydliggöra ansvarsområden, färre lab läkare ger mer ansvar för Biomedicinsk analytiker! 
Verksamhetsförlagd utbildning, dvs. längre praktik, trainee.
Lönediskussioner, hur fungerar bra lönesamtal, vem som sätter lönen,  individ satsning, hur värderas verksamhetens utveckling? 
Många bra och spännande frågeställningar som sedan togs upp och diskuterades vid Länsombudsträffen.

Vi lägger nu verksamhetsåret 2007 till handlingarna och ser framåt mot det nya verksamhetsåret.
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