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Årsmöte
Hölls den 3 juni 2008 på Umeå Folkets hus och kongress.

Studiedagar
Riksföreningen för Mikrobiologi hade Vårmöte 3-5 juni 2008 på Umeå Folkets hus och kongress
Medlemsantal      Den 31 december 2008 var medlemsantalet  personer 355.

Medlemsblad       Två nummer av Mikrobladet har givits ut under 2008. Varav nr 2 som bilaga i Laboratoriet.
Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft sex protokollförda möten, fyra styrelsemöten i Stockholm samt ett i Umeå och ett i Göteborg. Mellan styrelsemötena har vi haft många informella kontakter, ofta via e-post och telefon. Styrelsearbetet har fungerat mycket bra med styrelsemedlemmar som arbetat engagerat.

Vårmöte genomfördes 3-5 juni, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för mikrobiologi, Föreningen för medicinsk mikrobiologi samt Svensk förening för mikrobiologi. Vårmötet är uppskattat med många deltagare och är ett tillfälle att stärka sitt nätverk. Föreningens lokala representant vid Vårmötet var Helena Lindholm.

Den17-19 oktober anordnades Länsombudsträff på Hotell Opalen i Göteborg. Dom flesta av våra länsombud var närvarande. Många punkter stod på dagordningen, bl.a. en fantastisk resa med Lena Hallberg och Mery Albér som berättade och visade bilder från deras studie och kongressresa till Nepal och Indien. Vi diskuterade Biomedicinska analytikers ansvar, gick igenom IBLs Etiska riktlinjer. Labdatasystem, sekreterarbemanning på lab, artbestämning av G- stavar och Lab-medicin, samarbete, analyser metoder.

Vi hade också besök av tre företag ANL, som visade snabbdiagnostik av inflammatoriska diareér, bioMérieux, som visade VITEK och VITEK 2 samt Electra Box som visade Vitros, 3600 immunokemi instrument. 
Föreningens hemsida, www.mikrobiologi.net, är vår stora informationskälla. Lena Hallberg, Anki Nordqvist och 
Marie C- Petersson är web ansvariga i styrelsen och till dom kan man höra av sig om det är något som ska publiceras på hemsidan.

Styrelsen har medverkat till beslut om två stipendier som delats ut, ett stipendium från Orion Diagnostica AB samt ett resestipendium från Unilabs AB. Orion Diagnosticas stipendium tilldelas Lisa Pettersson, och stipendiet från Unilabs Ab tilldelades Kerstin Malm från Örebro.

Inför Vårmötet i Västerås 2009 har Birgitta Persson varit med i organisationskommittén och dess arbete under hösten 2008. Arbetet fortsatte under våren 2009.

Föreningen har svarat på olika skrivelser och remisser under verksamhetsåret. 

Styrelsemedlemmar har representerat föreningen vid olika tillfällen. 
Anna-Lena Sundqvist-Persson har deltagit vid möte med IBL:s referensgrupp inför NML-kongressen 2009.den 9-11 i Visby, samt Biomedicinska dagarna i Skövde där hon bl.a var moderator för Mikrobiologiska föreläsningar

Vi lägger nu verksamhetsåret 2008 till handlingarna och ser framåt mot det nya verksamhetsåret.
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