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Årsmöte
Hölls den 17 maj 2006 i Högskolan för lärande och kommunikation, Jönköping, ett 50-tal medlemmar var närvarande.

Studiedagar
Riksföreningen för Mikrobiologi hade Vårmöte 17-19 maj 2006 i Högskolan för lärande och kommunikation, Jönköping.

Medlemsantal      Den 31 december 2006 var medlemsantalet 472 personer.

Medlemsblad       Ett nummer av Mikrobladet har givits ut under 2006.

Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft 6 protokollförda möten, ett styrelsemöte i Lund, ett i Kungsbacka tre i Stockholm samt ett i Jönköping. Mellan styrelsemötena har vi haft många informella kontakter, ofta via e-post och telefon. Styrelsearbetet har fungerat mycket bra med styrelsemedlemmar som arbetat engagerat.

Vårmöte genomfördes 17-19/5 i Jönköping, ett samarrangemang mellan Riksföreningen för mikrobiologi, Föreningen för medicinsk mikrobiologi samt Svensk förening för mikrobiologi. Vårmötet är uppskattat med många deltagare och är ett tillfälle att stärka sitt nätverk. Föreningens lokala representant vid Vårmötet var Ann-Christine Andersson.

6-7 oktober anordnades länsombudsträff på Hotell Halland i Kungsbacka. Ett flertal av föreningens länsombud var närvarande och många punkter stod på dagordningen, bl.a. var Lena Morgan från Vårdförbundet med och talade om legitimation och vikten av att ta ut den.

Föreningens hemsida är vår stora informationskälla, där vi håller på att förnya oss genom att vara med under portalen www.mikrobiologi.net. Web-ansvarig i styrelsen är Marie Corneliusson.
Styrelsen har medverkat till beslut om två stipendier delas ut, ett stipendium från Orion Diagnostica AB samt ett resestipendium från Capio Diagnostik AB. Orion Diagnosticas stipendium tilldelades Carolina Berglund, Örebro och stipendiet från Capio Diagnostik delades mellan Nicolena Stephensen och Nazazin Pourkazem, båda från Sundsvall.

Ann-Marie Hellström har deltagit i organisationskommittén med planering av Vårmötet i Stockholm 2007.
Föreningen har svarat på olika skrivelser och remisser under verksamhetsåret.

Styrelsemedlemmar har representerat föreningen vid olika tillfällen. Ann-Marie Hellström har medverkat vid konferens för ordförande i riksföreningar i november. Ann-Marie har även deltagit vid möte med IBL om samverkansfrågor, där riksföreningarna i laboratoriemedicin var närvarande. Gun Berglund, som är revisor, har varit på utbildningsdag för revisorer som Vårdförbundet anordnade.

Vi lägger nu verksamhetsåret 2006 till handlingarna och ser framåt mot det nya verksamhetsåret.
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