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Årsmöte
      Hölls den 24 mars 2003 på Pulsen Konferens, Borås, ett 60-tal medlemmar


      närvarande.

Studiedagar
      Riksföreningen för Mikrobiologi hade Studiedagar 24-26/3 2003 på Pulsen Konferens i Borås.

Medlemsantal      Den 31 december 2003 var medlemsantalet  594 personer.

Medlemsblad       1 nummer av Mikrobladet har givits ut under 2003

Styrelsens verksamhet

Styrelsen har haft 6 protokollförda möten varav 1 telefonmöte.  Ett styrelsemöte i Borås, ett i Lund, ett i Kungsbacka och övriga möten i Stockholm. Däremellan har vi haft många informella kontakter, ofta via e-post. Styrelsearbetet har varit effektivt och bra. I slutet av augusti hade styrelsen styrelsesammanträde och arbetsmöte hos Kerstin Grunnér i Lund, även suppleanterna var med. Helgen var givande för alla och mycket uträttades.

Våra studiedagar genomfördes i Borås 24-26/3. Studiedagarna hade många deltagare och mycket uppskattade. Vår lokala representant var Lena Svensson.

17-19 oktober anordnades länsombudsträff på Hotell Halland i Kungsbacka. Marianne Svensson och Britta Björk hade anordnat en innehållsrik och trevlig helg för de 30 närvarande deltagarna.

Föreningens hemsida är vår stora informationskälla, där vi uppdaterar så fort tillfälle ges. Eva Stenehall är webmaster.

Styrelsen har tagit beslut om att Christine Stenström, Karolinska sjukhuset, skulle erhålla Capio Diagnostiks resestipendium om 10 000 skr för år 2003. 

Inför Vårmötet i Kalmar 2004 har det varit många kontakter med den lokala arrangören. Mona Forsberg, föreningens lokala representant, har varit adjungerad till styrelsesammanträdena.

Föreningen har svarat olika skrivelser under verksamhetsåret. Marianne Svensson, Kajsa Eriksson och Kerstin Grunnér har recenserat boken Medicinsk mikrobiologi och Infektionsimmunitet av Dan Danielsson, recensionen var införd i Laboratoriet.

Styrelsemedlemmar har representerat föreningen vid olika tillfällen. Mona von Gegerfelt har deltagit vid möten angående vår skyddade yrkestitel som Vårdförbundet anordnat. Föreningen delade en monter vid Vårdstämman 2003, med Riksföreningen för klinisk kemi och transfusionsmedicin och Riksföreningen för klinisk fysiologi. Britta Björk, Göteborg och Kerstin Grunnér, Lund, deltog i arbete i montern. Riksföreningen har också föreslagit föreläsare vid seminarierna på Vårdstämman. Mona von Gegerfelt deltog när Riksföreningen för histopatologi hade årsmöte i maj. Riksföreningen har gett namnförslag på eventulla SWEDAC-bedömare, till IBL.  Eva Stenehall har deltagit vid möte med IBL:s kursråd. Ann-Marie Hellström deltog i april på en konferens för riksföreningarnas ordförande.          

Vi lägger nu verksamhetsåret 2003 till handlingarna och ser fram emot ett nytt spännande verksamhetsår.
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