

Verksamhetsberättelse för Referensgruppen för Antiviral Terapi 2009
RAV har under året haft följande styrelsemedlemmar:

Anders Sönnerborg, ordförande (Föreningen för medicinsk mikrobiologi)

Mia Brytting, sekreterare (Smittskyddsinstitutet)

Bo Svennerholm, kassör (Föreningen för medicinsk mikrobiologi)

Jan Albert, hemsideredaktör (Smittskyddsinstitutet)

Elda Sparrelid (Svenska Infektionsläkarföreningen)

Lars Navér (Svenska Barnläkarföreningen)

Susanne Lindgren till och med 28 maj; Karin Petterson fr.o.m 14 september (Svensk förening för obstetrik och gynekologi))

Petra Tunbäck (Svenska sällskapet för dermatologi och venerologi)

Ingrid Uhnoo (Läkemedelsverket)

Rune Wejstål (Svenska Infektionsläkarföreningen)

Filip Josephson (Sektionen för Läkemedelslära)

Styrelse sammanträden

Styrelsen för RAV-gruppen har sammanträtt fyra gånger.  

RAVs metodgrupp
RAVs metodgrupp, som består av Anders Sönnerborg, Mia Brytting, Bo Svennerholm, Jan Albert, och Filip Josephson, har sammanträtt tre gånger.  
Ekonomi

RAV-gruppens sammanträdesresor har betalats av respektive landsting och av Smittskyddsinstitutet. Utgifter för konsensus-mötet för CMV som skedde i samarbete med Läkemedelsverket betalades av respektive landsting, Smittskyddsinstitutet och Läkemedelsverket. RAV-gruppen har sedan tidigare ett mindre anslag som kan användas i samband med möten som ej finansieras på annat sätt. 

Hemsida

RAVs hemsida utnyttjas frekvent (1800 unika besökare och 44 000 åtkomster under 2009) för informationsinhämtning. Utvecklingen har medfört  att den tidigare hemsidan blev tekniskt föråldrad. Efter kontakt med och godkännande från Svenska Läkarsällskapets styrelse beslöt RAV´s styrelse att acceptera SMI´s erbjudande om att härbärgera en ny mofidierad och förbättrad hemsida. Den nya hemsidan introducerades under 2009 och fungerar väl. Sökadressen www.rav.nu kvarstår och RAV självständighet gentemot SMI framgår av hemsidan.  
Aktivitet

Konsensusmöte för uppdatering av nationella behandlingsrekommendationer för cytomegalovirus genomfördes september 2009. Dokumentet beräknas bli slutfört under första delen av 2010. 
Rekommendationerna rörande behandling av HIV från december 2008 publicerades på dels på hemsidan i januari 2009 dels på engelska i Scandinavian Journal of Infectious Diseases (förkortad version): 
Josephson F, Albert J, Flamholc L, Gisslen M, Karlstrom O, Moberg L, Naver L, Svedhem V, Svennerholm B, Sonnerborg A. Treatment of HIV-1 infection: Swedish recommendations 2009. Scand J Infect Dis. 2009 Sep 4:1-20.
Rekommendationerna rörande behandling av HCV från 2008 publicerades på dels på hemsidan dels på engelska i Scandinavian Journal of Infectious Diseases (förkortad version): 
Martin Lagging, Rune Wejstål, Ingrid Uhnoo, Barbro Gerdén, Björn Fischler, Styrbjörn Friman, Filip Josephson, Olle Karlström, Per Sangfelt, Robert Schvarz, Ola Weiland, For The Swedish Consensus Group, Martin Lagging, Rune Wejstål, Ingrid Uhnoo, Barbro Gerdén, Björn Fischler, Styrbjörn Friman, Filip Josephson, Olle Karlström, Per Sangfelt, Robert Schvarz, Ola Weiland, For The Swedish Consensus Group, Treatment of hepatitis C virus infection: Updated Swedish Consensus recommendations, Scandinavian Journal of Infectious Diseases, 2009, Vol. 41, No. 6-7, 389-402
Planeringsarbete har även initierats inför uppdatering av HIV mor-barn workshop våren 2010 och av HIV behandling 2010.
Jan Albert presenterade HIV behandlingsriktlinjer vid mikrobiologernas vårmöte.
Övrigt
Ett gruppfoto togs av styrelsen vid styrelsemötet 14 september, ses på vår hemsida.
Karolinska Universitetssjukhuset Huddinge, 20 oktober 2009
Anders Sönnerborg
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