FÖRENINGEN FÖR MEDICINSK MIKROBIOLOGI

Årsberättelse för verksamhetsåret 041101-051031

Medlemmar

Medlemsantalet var vid verksamhetsårets början 462 och vid dess slut 472. Tjugotvå nya medlemmar invaldes under verksamhetsåret: Gustaf Ahlén, molekylärbiolog, Stockholm, Dan Andersson, professor medicinsk bakteriologi, Uppsala, Lars-Magnus Andersson, läkare, Göteborg, Anna Bergman, biolog, Skövde, Dalila Katout-Boukdir, läkare, Stockholm, Åsa Szekely Björndal, biosäkerhetssamordnare, Stockholm, Roger Granström, läkare, Gävle, Lindvi Gudmundsdotter, biomedicinare, Stockholm, Berit Hammas, läkare, Malmö, Emma Huitric, biomedicinare, Stockholm, Markus Klint, civilingenjör, Uppsala, Camilla Mittelholzer, civilingenjör, Stockholm, Linnea Moritz, molekylärbiolog, Umeå, Jenny Nilsson, läkare, Lund, Lisa Pettersson, läkare, Umeå, Gunilla Rådberg, läkare, Uddevalla, Thomas Schön, läkare, Kalmar, Anna Wimmerstedt, läkare, Växjö, Camilla Wiuff, veterinär, Uppsala, Zhibing Yun, mikrobiolog, Stockholm, Xhavit Zogaj, biolog, Stockholm, Kristian Ängeby, läkare, Stockholm

Föreningens konstitution

Styrelsen har utgjorts av Anna Schwan (ordf.), Johan Rydberg (v. ordf.), Martin Lagging (kassör), Christine Wennerås (vetenskapl. sekr.), Kari Johansen (fackl. sekr.) och Britt Åkerlind-Stopner (ledamot). Adjungerad från Svenska Läkaresällskapets sektion för klinisk immunologi har Hakon Leffler varit. Urban Forsum har haft uppdraget som svensk redaktör för APMIS.

Styrelsen har haft fyra protokollförda sammanträden (050113, 050427, 050919, 051201), och har enligt gällande praxis fungerat som föreningens programråd.

Revisorer har varit Roland Möllby och Erik Svensson med Sverker Bernander som suppleant.

Valberedningen har utgjorts av Peter Larsson (sammankallande), Sigvard Olofsson och Anders Vahlne.

Utbildningsutskottet har bestått av Kari Johansen (sammankallande), Lena Dillner, Johan Rydberg och Britt Åkerlind-Stopner. Olle Aspevall har varit adjungerad från SPUR. Kari Johansen och Lena Dillner är utbildade IPULS-granskare. Utbildningsutskottet har under året utarbetat en kurs i klinisk mikrobiologisk metodik. Kursen, som är IPULS-granskad och främst vänder sig till ST-läkare och yngre mikrobiologer, är uppdelad i tre avsnitt, det första under november 2005. 

Under verksamhetsåret invigdes den nya webbplattformen Mikrobiologi.net. Plattformen delas av flera mikrobiologiska intresseföreningar och har för närvarande mer än 1300 medlemmar varav 466 från FMM. Under 2004 togs policybeslut om att information om föreningsaktiviteter skall ske via Mikrobiologi.net och alla medlemsutskick via epost. Utskick som skickats går att återfinna på FMM:s föreningssidor på Mikrobiologi.net. Hittills har 16 föreningsutskick gjorts via Mikrobiologi.net.

Adressen till Mikrobiologi.net är http://www.mikrobiologi.net. Föreningssidorna har direktadressen http://www.mikrobiologi.net/fmm. Webmaster är Ingvar Eliasson.

På FMM:s föreningssidor finns idag föreningsinformation, medlemsregister och presentation av stipendier. Man hittar även program, mötesrapporter, protokoll och liknande från föreningens olika aktiviteter. Medlemmarna ansvarar för att underhålla kontaktinformationen om sig själva vid eventuella förändringar. På Mikrobiologi.net finns biblioteksfunktion, diskussionsforum, möjlighet att skapa egna arbetsgrupper för grupputskick, ”on-line”-diskussioner m.m. Det finns också avdelningar där organisationer, kliniker,  institutioner, utbildningar, myndigheter och företag med inriktning mot mikrobiologi kan presentera sig och sina nyckelpersoner. Vidare finns en nyhetstablå och en tablå för annonsering av händelser och möten. 

Föreningen har varit representerad enligt följande

Svenska Läkaresällskapets fullmäktige: Anna Schwan (ordinarie) och Johan Rydberg (suppleant).

SE-KLS (Svenska kommittén för laboratoriemedicinsk standardisering): Urban Forsum.

UEMS (European Union of Medical Specialists): Kari Johansen.

ESCMID European Council (European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases): Anna Schwan.

EQUALIS. Expertgrupp medicinsk mikrobiologi: Lena Grillner (ordf.), Eva Hedvall, Per Juto, Torbjörn Kjerstadius, Annika Linde, Inger Ljungström, Sture Löfgren,  Eva Stenehall, Magnus Thore, Ralph Wollin och Anita Svahn (adj.). Annika Linde har under året ersatts av Maria Brytting.
Expertgrupp för patientnära analyser: Olle Aspevall.

MKR:s arbetsgrupp för ackrediteringsfrågor: Anna Schwan.

IFBLS International Federation of Biomedical Laboratory Science: Lena Morgan (ordf.)

Frågor ang. CE-märkning och IVD-direktivet har för föreningens räkning bevakats av Anna Schwan. Peter Larsson har varit föreningens kontaktperson för SBU Alert. Urban Forsum står som föreningens mottagare för standardförslag från SIS området Hälso- och sjukvårdsinformatik. 

Tvärsektionella referensgrupper

RAF (Referensgruppen för antibiotikafrågor): Anders Österlund FMM (ordf.), Otto Cars, Ingrid Nilsson-Ehle, Inga Odenholt, Håkan Hanberger, Gunnar Kahlmeter FMM, Åsa Melhus FMM, Lennart Nilsson FMM, Mikael Hoffman, Karin Prellner, Sigvard Mölstad, Margareta Eriksson och Barbro Olsson-Liljequist FMM.

RAF-M (Referensgruppen för antibiotikafrågor, metodgrupp): Gunnar Kahlmeter (ordf.), Barbro Olsson-Liljequist (sekr.), Torbjörn Kjerstadius, Peter Larsson, Håkan Miörner, Annika Wistedt-Carlsson, Ann-Cathrine Pettersson, Signe Ringertz, Mats Walder, Eva Melander och Magnus Unemo.

RAV (Referensgruppen för antivirala medel): Anders Sönnerborg (ordf.), Annika Linde (sekr.), Jan Albert, Bo Svennerholm och Britta Wahren.

RAV metodgrupp: Jan Albert (ordf.), Anders Sönnerborg, Mia Brytting och Bo Svennerholm.

RAM (Referensgruppen för antimykotika): Jan Sjölin (ordf.), Anders Johansson FMM (sekr.), Björn Petrini FMM, Erik Svensson FMM, Viktor Fernandez FMM, Erja Chryssanthou FMM, Erik Eliasson och Barbro Olsson-Liljequist FMM.

NRMM (Nordic Reference Group on Methods in Medical Mycology). FMMs representanter är Gunnar Kahlmeter, Victor Fernandez och Erja Chryssanthou.

Referensgruppen för parasitologi: FMMs representanter är Inger Ljungström, Antonio Barragan och Bo Claesson.

Föreningens referens- och arbetsgrupper

Referensgruppen för klinisk bakteriologi: Magnus Thore (ordf.), Olle Aspevall (sekr.), Birgitta Henriques Normark, Torbjörn Kjerstadius, Sture Löfgren, Johan Rydberg, Christina Welinder-Olsson.

Referensgruppen för klinisk virologi: Per Juto (ordf.), Jonas Blomberg (sekr.), Lena Grillner, Martin Lagging, Annika Linde, Gunilla Martinez-Riqué, Anders Widell, Britt Åkerlind-Stopner och Claes Örvell.

En arbetsgrupp för IT-frågor har etablerats under året. Gruppen leds av Urban Forsum, övriga medlemmar är Ingvar Eliasson, Margareta Nordin och Johan Rydberg. I gruppens nomenklaturutskott ingår för FMM Urban Forsum, Olle Aspevall och Margareta Nordin, för IBL Åsa Björkenor, Lena Hallberg, Lotta Hoffman, Lena Morgan och Birgitta Persson samt för EQUALIS, Anita Svahn. 

Inför FMMs 100-årsjubileum 2007 kommer en planeringsgrupp utses. Hittills utsedd är Peter Larsson, sammankallande.

Stipendier

Under året har 6 st stipendier från Biodisk AB (Hans Ericssons minne) tilldelats Ulf Meyer Hoffert (3,500 kr), Susann Johansson (3,500 kr), Anna Wimmerstedt (1,500 kr), Peter Norberg (1,500 kr), Christian Giske (1,500 kr) och Andreas Båve (3,500 kr).

Resestipendium från Capio Diagnostik AB om 10,000 kr tilldelades Sara Olofsson.

Resestipendium från Orion Diagnostica om 5,000 kr tilldelades Elin Andersson.

Föreningen stödde även ”Smögen Summer Symposium in Virology, 18-20 augusti med 30 kkr och ”30th International Herpesvirus Workshop” i Åbo med 10 kkr för att möjliggöra deltagande av medlem, Kristina Nyström.

Under året har det för första gången varit möjligt att dela ut medel från Stiftelsen för forskning och utveckling inom medicinsk mikrobiologi. Ett regelverk för hur stiftelsens medel ska användas och för hur ansökan ska ske har utarbetats och fastställts av styrelsen i enighet med stiftelsens reglemente.  Styrelsens råd har bestått av Johan Rydberg och Anders Sjöstedt (utsedda av FMM) och Annika Linde (utsedd av Svenska Läkaresällskapet, SLS). Beslut om tilldelning av medel fattas av  SLS. 

Rådet har lämnat följande förslag till SLS: SK-liknande kurs i klinisk mikrobiologisk metodik, 100 kkr, (utbildningsutskottet inom FMM / Kari Johansen); Viruskonferens Smögen Summer Symposium, 80 kkr (Sigvard Olofsson, Tomas Bergström); Kartläggning av det humana viromet, 80 kkr (Tobias Allander); Är pneumokocken farlig för att den går sönder? 80 kkr (Agnes Wold).

Karin Tegmark Wisell utsågs bland tre sökande till föreningens tredje RAF-stipendiat, och får förmånen att som ST-läkare i klinisk bakteriologi delta i RAF:s arbete under ett år.

Medlemsmöten

Årsmötet ägde rum 041125 i samband med Riksstämman i Göteborg.

Allmänt medlemsmöte hölls i Lund 050427 i samband med Vårmötet.

Vid chefs- och professorsmöte i Stockholm 050920 presenterades och diskuterades aktuella frågor: den pågående utredningen om nationella referensfunktioner inom klinisk bakteriologi (Magnus Thore), det pågående arbetet med samordning av mikrobiologisk laboratoriediagnosik vid hotbilder (Britt Åkerlind-Stopner) samt medicinska kvalitetsindikatorer för mikrobiologi (Sture Löfgren).  Elvar Theodorsson, Svensk förening för klinisk kemi, informerade om UEMS, European Union of Medical Specialists. 

Det vetenskapliga året

Riksstämman 2004 (24-26 november) i Göteborg inledde det vetenskapliga året och hade som huvudtema ”Barnet – den växande individen”. Föreningen var arrangör för symposierna  ”Hur kan jag skilja på om min patient har infektion eller annan inflammation?” med Lars Hagberg som moderator och ”Zoonoser i en föränderlig värld” med Gunilla Källenius som moderator. Vidare samarrangerade Föreningen symposierna ”Barn, allergi och hygien” med Sektionen för pediatrik (huvudarrangör) och Bengt Björkstén som moderator  samt ”Profylax mot mor till barn smitta i samband med graviditet. Vad kan vi göra, vad skall vi göra och vad gör vi?”, med moderator Marianne Forsgren och Sektionen för Infektionssjukdomar som huvudarrangör. Tretton postrar presenterades (moderatorer vid posterrundvandring var Nancy Nenonen och Peter Larsson) och 9 fria föredrag som modererades av Ia Adlerberth och Sigvard Olofsson. Pris för bästa föredrag (3,000 kr) tilldelades Arne Kötz och samma summa gavs till bästa posterpresentatör, Annika Tiveljung-Lindell. Föreningen hade fest i Göteborgs Remfabrik 

Årets Lennanderföreläsning på Svenska Läkaresällskapet hölls av Ulrika Ransjö, som talade under rubriken ”När antibiotika inte räcker”. 

Vårmötet tilldrog sig i Stadshallen i Lund 27-29 april och var ett samarrangemang mellan vår Förening, Svenska föreningen för mikrobiologi och Riksföreningen för  mikrobiologi. Programmet ordnades av en kommitté med Håkan Miörner i spetsen. Ett mycket varierat program erbjöds med specialteman: mikrobiella hot, mikrobiella opportunister hos immunsupprimerade, ”singel-cell-microbiology”, mikrobiella ekosystem, antibiotikaresistens och vaccinutveckling.

Remissvar och skrivelser avgivna under året

1. Till generaldirektör Gunnar Alvan, Läkemedelsverket, två skrivelser ang. IVD-direktivet. Skrivelserna sammanställda av Anna Schwan och även undertecknade av ordförande för sektionerna för transfusionsmedicin, klinisk immunologi och klinisk kemi.

2. Till Göteborgs medicinska fakultet ang. stöd för inrättande av en basprofessur inom ämnet klinisk bakteriologi. Skrivelse sammanställd av Anna Schwan. 

3. Som FMMs representant i arbetsgruppen IVA-STRAMA inom SIR (Svenska Intensivvårdsregistret) utsett Lennart E Nilsson. 

4. Tillsammans med sektionen för arbets- och miljömedicin föreslagit temat “Miljö och hälsa” för riksstämman 2007. 

5. Nominerat Catharina Svanborg till mottagare av Söderbergska priset i medicin 2006. 

6. Tinna Åhrén utsedd att bli Föreningens representant i en planerad Referensgrupp för resemedicin på SMI.

7. Till SIS, Swedish Standards Institute, svarat på remiss 3173 Sterilisering av medicintekniska produkter. Svar utarbetat av Lennart Sjöberg.

8. Till SIS, svarat på remiss 3564 prEN ISO 20776-1, ”Susceptibility testing of infectious agents and evaluation of performance of antimicrobial susceptibility devices- Part 1 Reference methods for testing the in vitro activity of antimicrobial agents against bacteria involved in infectious diseases”. Svar utarbetat av Barbro Olsson-Liljequist och Gunnar Kahlmeter.

9. Remissvar till Carelink beträffande förslag till ”RIV – Regelverk för elektroniskt informationsutbyte inom vård och omsorg”. Svar utarbetat av Urban Forsum.

10. Enkät från ESCMID angående Klinisk mikrobiologi i Sverige besvarats av Anna Schwan.

För ekonomisk redogörelse hänvisas till särskild redovisning och revisorers yttrande. 

Göteborg 051212
Christine Wennerås, vetenskaplig sekreterare
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